

Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA
«ASOCIACION DE LA PRENSA»

REDACCION (TF. 204970) • ADMINISTRACION (TF. 207148)
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XVIII - Núm. 1.018 - 2 pesetas
Lunes, 24 de julio de 1967
DEPOSITO LEGAL: BU-38-1958

El Caudillo y su esposa llegan al Pazo de Meirás para iniciar su temporada veraniega

SADA (Coruña) (C.tra). — A las siete y media de la tarde de hoy, por carretera, llegó al Pazo de Meirás Su Excelencia el Jefe del Estado acompañado de su esposa, siendo recibido por el ministro de Marina, almirante Nieto Antúnez, capitán general de la Octava Región, teniente general Chamorro Martínez, capitán general del Departamento Marítimo del Ferrol del Caudillo, almirante Núñez Rodríguez, director general de Seguridad, director general de la Guardia Civil, gobernador civil de La Coruña Sr. Aranda Pórrua, gobernador militar, comandante militar de Marina de La Coruña, Cardenal arzobispo de Santiago de Compostela, doctor Quiroga Palacios y otras autoridades provinciales y personalidades.

A la llegada de Sus Excelencias al Pazo de Meirás, saludaron a todas y cada una de las personalidades allí presentes, departiendo el Caudillo amigablemente durante unos minutos con ellos y seguidamente Sus Excelencias se retiraron a descansar.

El numeroso público que se había congregado en las inmediaciones del Pazo de Meirás, hizo objeto de cariñosas demostraciones de adhesión y simpatía al Jefe del Estado y a su esposa.

Los ministros de la Gobernación y Obras Públicas, marcharon a Alemania

Mañana inaugurará Fraga Iribarne la nueva hostería de los Condes de Villalba, en Lugo

MADRID (Cifra). — Los ministros de la Gobernación, don Camilo Alonso Vega, y de Obras Públicas, don Federico Silva Muñoz, han salido a la una y cuarto de la tarde del aeropuerto de Barajas con destino a la República Federal de Alemania, invitados por los ministros de Telecomunicaciones y Transportes y Carreteras, respectivamente, de dicho país.

Al ministro de la Gobernación le acompañan en el viaje su señora, su ayudante, teniente coronel Ibarra y señora, el director general de Correos, don Manuel González, y el jefe del Servicio internacional de Correos, don Aníbal Martín. Con el ministro de Obras Públicas viajan el director de Carreteras, don Pedro Arellano, el director general de Transportes Terrestres, don Santiago Crujeles y el jefe del gabinete técnico del ministro, don Jacobo Cano.

A despedir a los ministros acudieron al aeropuerto de Barajas el embajador de la República Federal Alemana en España y alto personal de los respectivos Ministerios.

LLEGADA A FRANKFORT

FRANKFORT (Efe). — Los ministros españoles de la Gobernación y Obras Públicas llegaron esta tarde a Frankfort en visita oficial a Alemania.

Fueron recibidos en el aeropuerto por los ministros de Comunicaciones y de Transportes.

Ambos ministros españoles serán recibidos por el presidente Heinrich Lübke el próximo martes.

MAÑANA INAUGURACION DE UNA NUEVA HOSTERIA

VILLALBA (Lugo). — La hostería de los Condes de Vi-

llalba, de la Red de Albergues y Paradores Nacionales de Turismo, será inaugurada el martes, día 25, por el ministro de Información y Turismo y Sr. Fraga Iribarne. La nueva hostería está situada en esta ciudad, en el estratégico cruce de las carreteras Madrid-Ferrol del Caudillo y San Sebastián-Vigo, a 34 kilómetros de Lugo y a 32 de Mondoñedo, dominando todas las comunicaciones de la tierra llana.

La nueva hostería, cuyo elemento central es la famosa torre del homenaje del castillo de los Condes de Andrade, cuidadosamente restaurada, y a la que se accede por un puente levadizo, cuenta con doce plazas en seis habitaciones dobles, comedor con capacidad para ochenta personas, terraza-comedor de verano y todas las instalaciones propias de un establecimiento hotelero de alta categoría, en cuya construcción y amueblado se han invertido muy cerca de los veinte millones de pesetas.

SALVAMENTO DE UN VELERO FRANCÉS

BARCELONA (Cifra). — La motonave "Ciudad de Barcelona", que cubre el servicio regular entre Palma de Mallorca y Barcelona, cuando se dirigía esta madrugada hacia el puerto de la Ciudad Condal encontró a las cuatro y cuarto a una pequeña embarcación a vela, cuyos tripulantes hacían señales con linternas en cemanca de auxilio. El barco se acercó a prudente distancia y se intentó el salvamento de los ocupantes de la embarcación, cosa que dificultó notablemente el mal estado de la mar. Con gran riesgo de su vida, el mozo de cubierta Antonio Jiménez logró llegar a bordo del velero y tender un cable para acercarlo al "Ciudad de Barcelona".

Los dos ocupantes de la pequeña embarcación eran el comerciante francés Marcel Julivet y su hija Jossiane, de 18 años, los cuales manifestaron que habían salido a las siete de la mañana del sábado de Andrius (Mallorca), con intención de dirigirse al puerto de Arenys de Mar (Barcelona), pero el fuerte oleaje y el repentino cambio de dirección del viento les desvió de su ruta. Cuando fueron halladas hacía ya varias horas que se encontraban a la deriva.

Cuatro establecimientos de licores han sido totalmente desvalijados por turbas incontroladas de negros, que los incendiaron después de saquearlos.

PLEBISCITO PUERTO-RRIQUENO

NUEVA YORK (Efe). — Los primeros resultados del plebiscito celebrado hoy en Puerto Rico dan ventaja al actual "status".

Cuando se lleva efectuado el recuento del 8 por 100 de los colegios electorales, aproximadamente, los resultados son de 29.300 a favor del Estado libre asociado (especie de "Commonwealth" con los Estados Unidos), frente a 20.000 a favor del pleno Estado, y sólo 340 a favor del movimiento pro independencia.

Venus alcanzará hoy su máxima luminosidad

Record de viajeros ingleses al continente

NUEVA YORK (Efe). — El planeta Venus alcanzará mañana lunes su máxima luminosidad en el presente verano y podrá ser distinguido durante las fechas siguientes a plena luz del día, según ha anunciado el "Hayden Planetarium".

Nasser hace un llamamiento al pueblo egipcio, para proseguir la lucha contra Israel

Habló por primera vez, desde que anunció su retirada, a una multitud de cinco mil personas

EL CAIRO. (EFE-REUTER.) El Presidente Nasser pidió esta noche a su pueblo espíritu de sacrificio para hacer frente a las dificultades ocasionadas por lo que él mismo describió como la crisis más seria que jamás se haya presentado a la República Árabe Unida.

"Debemos sobreponernos a esta prueba y buscar con fe el camino de la victoria", declaró Nasser esta tarde en el discurso conmemorativo del derrocamiento del Rey Faruk.

Esta ha sido su primera alocución al país desde que el 9 de junio anunció que se retiraba de la política para luego volverse atrás, permaneciendo en su puesto. Nasser anunció que las fuerzas armadas de la República Árabe Unida se hallan en un proceso de reorganización porque frente a la situación actual no hay más que una respuesta, la de que "no podemos ceder; la lucha no ha terminado y de nada nos valdría llorar y lamentarnos".

A la hora anunciada para el discurso del Presidente las calles de El Cairo se quedaron desiertas, mientras millares y millares de personas de toda edad y condición se agrupa-

ban en torno a los receptores de radio para oír, una vez más, cómo Nasser asumía toda la responsabilidad de la derrota.

"Después de que Egipto hu-

biera cerrado la navegación israelí a través del golfo de Akaba la guerra casi era inevitable, aunque Egipto jamás tuvo la intención de atacar a Israel", aseguró.

"Nos ábamos cuenta de que si hubiéramos iniciado las hostilidades la VI flota norteamericana hubiera intervenido inmediatamente contra nosotros.

Para el Presidente, el Gobierno de Tel Aviv fue el que inició la crisis con el envío de 13 batallones a la frontera Siria con ánimo de invadir su territorio para derrocar al Gobierno de Damasco. El servicio secreto "ovético" advirtió entonces a Nasser que la invasión de Siria por los israelíes era inminente, lo que motivó que Egipto pidiera la retirada de las fuerzas de las Naciones Unidas y anunciara su soberanía sobre el golfo de Akaba.

"Cuando adoptamos estas decisiones sabíamos que era cuestión de vida o muerte atacar los primeros, pero de haberlo hecho nos habríamos encontrado con la intervención de los Estados Unidos contra nosotros", dijo, y añadió que, tanto la Unión Soviética como Estados Unidos, pidieron a Egipto que se contuviera en los límites de la diplomacia.

Nasser, a continuación, atacó a los Estados Unidos de "traición diplomática", ya que hicieron creer a Egipto que una solución negociada era posible hasta el momento en que Israel atacó.

Al final de su discurso, pronunciado ante 5.000 personas en el aula magna de la Universidad de El Cairo, el Presidente Nasser reafirmó que la política de la República Árabe Unida se inspira en la solidaridad con los demás países árabes.

ANUNCIO LA MOVILIZACION DEL PUEBLO EGIPCIO

EL CAIRO. (EFE-REUTER.) Nasser anunció la movilización total del pueblo egipcio y la reorganización de las fuerzas armadas para proseguir la lucha contra Israel, en su discurso de esta noche.

En un momento del discurso de dos horas y media de duración recordó la lucha de los comunistas vietnamitas contra los Estados Unidos y declaró: "El esfuerzo bélico deberá ser hecho no sólo por las fuerzas armadas sino por todo el país". Los observadores consideran estas palabras, junto a la observación "nosotros no somos inferiores al pueblo vietnamita" como una indicación de que los árabes proyectan una guerra de guerrillas.

El Presidente de la RAU también se mostró partidario de una reunión árabe de alto nivel para estudiar la movilización de todas las fuerzas árabes.

Dijo asimismo que pronto dará a conocer la formación del nuevo Comité Central de la Unión Socialista Árabe, el único organismo político autorizado en el país.

Al mismo tiempo que anunciaba sus proyectos de lucha contra Israel, Nasser advirtió a los egipcios que deberán hacer grandes sacrificios económicos y resignarse a vivir entre dificultades hasta conseguir la victoria.

REACCION ISRAELI

TEL AVIV. (EFE-REUTER.) El discurso pronunciado esta noche por el Presidente Nasser es interpretado en esta capital como una clara negativa a los repetidos ofrecimientos de negociaciones directas para buscar una solución a las

(PASA A LA PAGINA 5)

Un grupo de diputados derechistas ingleses interceden por Tshombe cerca de Boumedién

LONDRES (Efe). — El Monday Club, grupo derechista del partido conservador, envió hoy un cable al presidente de Argelia coronel Houari Boumedién pidiéndole que no permita la extradición del ex-primer ministro congolés Moïse Tshombe.

El cable decía: "Si la extradición del ex-primer ministro Tshombe tiene lugar, un mundo civilizado lo considerará responsable de asesinato judicial. Confiamos en que el honor del pueblo argelino no sea mancillado por acto tan bárbaro".

Encuentra una saca de Banco con quince mil dólares

NUEVA YORK (Efe). — Ruth Weibles, de 22 años de edad, cuyo marido se encuentra sin trabajo, ha encontrado en una calle de Long Beach (California) una saca en la que podía leerse la siguiente inscripción: "Bank of América". La joven recogió la saca y se apresuró a llevarla a una entidad bancaria, donde procedieron a abrirla, hallando en su interior la suma de 15.000 dólares, según las noticias recibidas de dicha localidad.

Se cree que la saca en cuestión debió de caerse de una furgoneta que llevaba una importante cantidad de dinero desde las sucursales a la central de un Banco de la localidad.

La joven Ruth Weibles ha sido felicitada por su honradez y se le ha prometido encontrar un puesto de trabajo para su esposo.

«España madre de pueblos y ejemplo de naciones»

Un elogioso editorial del periódico "El Siglo" de Bogotá

BOGOTÁ. (Efe). — "España nos da ejemplo de resurrección, de reconstrucción, de transformación. Puerta de Europa, la nueva España asombra al mundo con el denuncio de su empeño y con la evidencia de sus realidades". Así escribe Ignacio Escobar López, en la página editorial del prestigioso matutino "El Siglo" de esta capital, en su edición dominical, bajo el título simple y entrañable de "España".

Comienza el editorialista haciendo referencia a la reciente fiesta nacional española del 18 de Julio y afirma: "La efeméride de España es la nuestra. Su fiesta es la de un mundo. Enraizados en lo más profundo de su entraña, llevamos forzosamente su economía impresa en nuestro ser y su savia derramada en nuestra carne. Forjadora de destinos y paridora de contiendas, ha regado su semilla por tres mundos: desde Filipinas hasta Méjico y desde Florida hasta la Tierra de Fuego". "Somos iberos en el sentido ecuménico del vocablo". Y añade: "Desde el día en que se echaron al vuelo los galones y carabelas, desde entonces, pertenecemos a un mundo que ve, que siente, que vive de una manera peculiar, que es diferente a

los demás, que es único. Es esta una realidad cotidiana que no han podido terminar ni las guerras intestinas, ni las distancias, ni los odios políticos, ni los deseos tontos de autonomía miope y pontificia".

(PASA A LA PAGINA 5)

Se cae por el balcón al tratar de salvar a su hija

El padre resultó muerto y la niña salvó la vida

Hundimiento de un barco mercante que chocó con un petrolero

TARRASA (Cifra). — Esta mañana, en la calle San Quirico, 22, segundo, una niña que jugaba en el balcón con su muñeca perdió el equilibrio y cayó a la calle. Su padre, que vio el peligro, al tratar de impedir la caída de su hija, se precipitó así mismo contra la calzada de la calle. La niña resultó milagrosamente ileso; no así su padre, que sufrió tan graves lesiones que falleció a poco de ingresar en el dispensario. La víctima fue identificada como Jorge Tellado Villabrosa, de 36 años de edad, ca-

sado, natural de Barcelona y de profesión dibujante.

HUNDIMIENTO DE UN BARCO MERCANTE HALIFAX (Nueva Escocia). (Efe). — El mercante italiano "Giacinto Motta", de 11.267 toneladas, se hundió poco antes de mediodía hoy, después de chocar con el petrolero liberiano "World Mermaid" frente a las costas de Belle Isle, entre la península de Labrador y Terranova, a causa de la niebla. Los tripulantes del buque hundido se lanzaron al mar en botes salvavidas. De mo-

mento, se ignora su número. El petrolero liberiano comunicó más tarde que se hallaba cerca de la costa y que ya no precisaba ayuda.

TRES PERSONAS AHOGADAS CORDOBA (Cifra). — Tres personas han perecido hoy ahogadas, cuando se bañaban. Una de ellas, Baltasar Tienca Luque, de 13 años, cesó de respirar entre las aguas al sumergirse una de las veces. El padre y otras personas trataron de salvarle y le extrajeron con vida conduciéndole a la Casa de Socorro, en la

que entró cadáver. El hecho ocurrió en el lugar denominado "Molino de la A.egría", en el río Guadaquivir, junto al Puente Nuevo.

También en el mismo río y sitio denominado "La Barca", Mariano Marín Luque, de 20 años, cuando se bañaba, sufrió una congestión y pereció. El tercer accidente ocurrió en el canal de Traserra, donde se bañaba José Contreras López, de 23 años, que fue arrastrado por la corriente. Varias personas consiguieron sacarle del agua, pero el infortunado ya había muerto.

tividad más intensa del año en el puerto de Dover se registró este fin de semana, con miles de automóviles cruzando el Canal de la Mancha camino del continente, ha manifestado un portavoz de la Asociación Automovilística Británica.

Más de 15.200 vehículos cruzaron el Canal solamente el viernes y sábado, la mayor parte de ellos en la dirección Inglaterra-Francia.

EN CORDOBA Y GRANADA TUVIERON AYER 39 GRADOS

MADRID (Cifra). — El Servicio Meteorológico Nacional predice para mañana lunes: parcialmente nublado en la vertiente cantábrica y litoral catalán y en el levantino, poco nublado en general o despejado en el resto de la Península, Baleares y Canarias. Riesgo de tormentas en la mitad septentrional de la Península.

Las temperaturas extremas de ayer fueron: máxima de 39 grados en Córdoba y Granada. Mínima de seis grados en Lugo y en León. En Madrid, máxima de 34 grados a las 15 horas y mínima de 19,3 a las seis.

TEMA DEL LUNES

El calor ha estado a la orden del día, por lo menos hasta la tarde del pasado sábado. Sudando por todos los poros de nuestra piel vamos y volvemos al trabajo, transitamos por calles y aceras y, cuando nos quedan unas horas libres, tratamos de buscar la sombra o el frescor de las arboledas, junto a ríos y arroyuelos. Mas todo en vano, porque el termómetro siguió subiendo y subiendo y ni las bebidas refrescantes, ni el aligerarnos de ropa, ni el zambullirnos en la ducha, el río o la piscina, podrían librarnos de esa agotadora transpiración que solamente vemos atenuada, en parte, cuando llega la noche.

No podrán tener queja, ciertamente, los veraneantes que nos distinguen con su compañía, de cómo se está portando ese mes de Julio burgalés. La canícula ha cobrado alturas termométricas como hacia años no se conocían por estas fechas. Y si las cosas siguen así y el ambiente no refresca —unos chaparrones vendrían de perillas— cuando llegue Agosto y apriete Febo con toda su fuerza, vamos a tener que andar por la calle en slip, o en calzoncillos, que diría un castizo. Porque el bochorno ha sido estos días últimos de órdago a la grande.

Más, a lo que vamos. El calor trae aparejados —junto a sus indudables e innumerables ventajas y comodidades— evidentes peligros, que se reactivan en esta época. No vamos a referirnos otra vez al horroroso incremento de los accidentes de tráfico, en estos meses en que tanto turista se lanza a las carreteras de la piel de toro hispana. No. Queremos tratar de los peligros de los baños en nuestros ríos —que todos los años arrojan doloroso balance de muertos y un sinnúmero de accidentes y heridos— y, sobre todo, de esa auténtica plaga de incendios que surgen por doquier, en montes y sembrados.

La imprudencia o inconsciencia de unos pocos origina, cuando las hierbas y matojos han quedado agostados por el sol, esos terribles y alarmante siniestros, que destruyen haciendas y ponen algunas veces en peligro la vida de las personas. Y es que, haciendo caso omiso de prohibiciones o recomendaciones, son cada día más los que se lanzan al campo para pasar la jornada y, con absoluta irresponsabilidad de sus acciones, improvisan fogatas para preparar su condumio y acaban dejando las brasas a medio apagar, con peligro de que, aventadas por la más ligera brisa, el fuego se reactive y degeneren en tragedia y dolor de todos.

Otros hay que encienden cigarrillos y arrojan al suelo las colillas, sin preocuparse elementalmente de apagarlas; o quienes dejan botellas y vidrios rotos en cualquier parte, junto a hierbas secas o ramajes, sin darse cuenta que los rayos solares, con su tremenda fuerza de esta época, pueden, en minutos, con sus reflejos, un incendio de enormes proporciones.

El problema —gravísimo siempre por sus terribles consecuencias— no es de hoy, pero cobra triste realidad ahora, cuando comenzamos a conocer, a través de referencias informativas, los efectos devastadores de esos incendios, que tantas pérdidas acarrearán. Bueno es que, por la parte que a cada uno nos corresponda, coadyuemos a esa campaña de prevención y recomendaciones que oportunamente promueve todos los años la Dirección General de Montes. Con la buena conducta de todos es mucho lo que puede evitarse. No echemos en olvido ese slogan tan acertado de que "cuando un monte se quema, se quema algo nuestro".

SUPLENTE

Mañana, festividad de Santiago Apóstol

El Arma de Caballería y los Cuerpos de Telecomunicación honrarán a su Patrono

Mañana martes, festividad de Santiago, Patrón de España, celebrarán su fiestas patronales el Arma de Caballería y los Cuerpos de Telecomunicación.

El Regimiento de Caballería Blindada España número 11, celebrará una solemne misa en la capilla del Real Monasterio de Las Huelgas y se celebrarán diversos actos culturales y recreativos en el acuartelamiento. Por su parte los Cuerpos de Telecomunicación tendrán una misa, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián.

LA COFRADIA DE SANTIAGO

La Cofradía de Santiago iniciará los actos en honor de su Patrono, hoy lunes, a las siete de la tarde, con la imposición de hábitos y de la placa de caballeros de la Real Cofradía del Santísimo y Santiago a los nuevos cofrades.

El martes, a las once y media, también en la capilla de Santiago, de la S. I. C. B. M., misa, a la que asistirán los cofrades.

"VOX POPULI"

CUATRO COSAS DE LAS QUE PODEMOS PRESUMIR EN BURGOS

1.º TRAFICO: anarquía absoluta, desprecio al peatón, velocidades excesivas y ruidos ensordecedores. Mucha pintura, que se borra y pocos semáforos. ¿Cuándo se emplea la tan careada carretera de circunvalación, para poder vivir en esta ciudad?

2.º CALLES: exceptuando tres o cuatro, suciedad absoluta y falta de riego.

3.º PASEOS: Quinta y Fuentes Blancas; botellas rotas, papeles, restos de meriendas, abundantes calyas por el afán de talar donde no se debe y de no reponer donde se debe, suciedad y polvo a toneladas.

4.º RIO ARLANZON: alambreadas, ratas, cascotes de botellas, escombros y miles de personas ganando el cielo por aventurarse al baño? entre tan "suaves" ingredientes, a los que hay que añadir el peligro del agua sucia y antihigiénica producida por las graveras. Ya saben Vds., que han muerto una o dos personas por meterse en los traicioneros pozos de las "graciosas graveras", que además estropean el paisaje.

COROLARIO: El que tenga ojos que vea y el que tenga oídos que oiga y el que tenga obligación de arreglarlo, que lo arregle y el ciudadano que colabore también.

Un observador

El jueves, misa de requiem en San Lorenzo por el alma del general Samaniego

Para el próximo jueves, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, la Capitanía General de la VI Región Militar ha organizado una misa de requiem por el alma del que fue capitán general de la región, teniente general don José Samaniego y Gómez de Bonilla, (q. e. p. d.), fallecido el pasado día 14 en Madrid.

Hoy, sepelio de don Agustín Franco y doña Felicidad Pascua

En la tarde de ayer fueron traídos a nuestra ciudad los cadáveres de don Agustín Franco y de su madre política doña Felicidad Pascua Martínez, fallecidos el pasado sábado en accidente de automóvil en la localidad de Pezola (Zaragoza).

En el trágico accidente resultó herida de gravedad la esposa de don Agustín y hija de doña Felicidad, doña Concepción Ubago Pascua y sufrió lesiones leves el hijo del matrimonio, Miguel Angel, de siete años, quienes se encuentran hospitalizados en una clínica de Zaragoza.

Descansen en paz las almas de doña Felicidad y de don Agustín y reciban las muestras de nuestra sincera condolencia todos sus familiares, al mismo tiempo que hacemos votos por el pronto y total restablecimiento de doña Concepción y de su hijo Miguel Angel.

El sepelio de las víctimas se celebrará hoy, a las cinco de la tarde, en la iglesia de San Lesmes y a continuación la inhumación de los cadáveres en el cementerio de San José.

+

Las misas gregorianas que darán comienzo hoy, día 24, a las 8,15 de la tarde y los rosarios a las ocho de la tarde, en la iglesia del Carmen, serán aplicadas en sufragio del alma del

EL JOVEN
Don Alfonso
Aramendía Moliner
(Q. E. P. D.)

LA FAMILIA ruega a sus amistades la asistencia a alguno de estos actos piadosos por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

Alicante habla del Orfeón Burgalés

El diario "Información" de Alicante publicaba el día 11 actual y a tres columnas una reciente fotografía del Orfeón Burgalés a la que acompañaba el siguiente texto:

"Presentamos hoy a uno de los orfeones más antiguos de España. Fue fundado en el año 1894. Una larga etapa al servicio de la polifonía jalonada de éxitos y de premios, que ha sido reconocida por Burgos al concederle las medallas de oro de la ciudad y de la provincia, como compensación al sacrificio y vocación de sus componentes.

La trayectoria de esta agrupación está ligada a muchos nombres que forjaron sus triunfos: maestros Garay, Artola, Beovide, Antonio-José, Amoretti, Quesada, Velasco... Actualmente lo dirige don Salvador Vega Carrera. El iniciador de su grupo de danzas es don Justo del Río. Lo preside don José María Sanz Briones. Todos los enumerados son personalidades de la vida musical burgalesa, algunos con proyección internacional.

A finales del siglo pasado y a principios del actual había conseguido ya primeros premios en Pamplona, Zaragoza, Madrid y Bilbao. En la capital de España sentó cátedra de interpretación folklórica con las estampas "Castilla canta", "Romería" y "Castilla en fiestas", verdadera encarnación musical del alma castellana.

Han sido memorables sus actuaciones en Francia y Portugal. Por ello mereció la felicitación de los Ministerios de Asuntos Exteriores y de Información y Turismo. En lo anecdótico hay que consignar que el Orfeón hizo entrega al embajador de España en Lisboa del primer botellín de petróleo obtenido en Ayulugon.

Es el primer año que asiste al certamen torreviejense, donde se le espera con inusitada expectación."

El texto que reproducimos, firmado por FAF es lo suficientemente elocuente y expresivo. Demuestra que en Torrevieja (Alicante) se conoce la obra de nuestra laureada masa coral. Confirma el ambiente de expectación que la presentación de nuestro Orfeón en el XIII Certamen Nacional de Habaneras y Polfonía, al que van a concurrir destacadas y numerosas masas corales, ha creado en el maravilloso ambiente musical de la bella población levantina. Y abunda en lo que ya hablamos comprobado antes: que al Orfeón Burgalés, uno de los protagonistas de ese magno certamen, se le estima y se le espera con interés en Torrevieja. Ojalá que la actuación de nuestra coral logre un destacado triunfo, que prestigie a Burgos y mantenga esa línea de éxitos que constituye su brillante historia.

Tragedia en Bruselas Un español resiste a la Policía durante horas: Un muerto y dos heridos graves

BRUSELAS. (EFE.) — Toda la noche ha durado el tiroteo entre la Policía belga y un hombre que se había parapetado en su domicilio. Finalmente, esta mañana, cegado por el gas lacrimógeno que los agentes lanzaron dentro de la casa, el "francotirador" se rindió. Se trata de un español, Benedicto Coto Espinosa, contratista de obras, natural de Pola de Lena (Asturias), de 29 años.

El resultado de esta verdadera batalla fue: un muerto, José Hubau, de Bruselas, de 29 años —que Coto Espinosa guardaba como rehén— y dos policías gravemente heridos. En el piso del español se descubrieron dos carabinas de caza de 22 milímetros y una cantidad importante de municiones.

Después de múltiples investigaciones, los hechos pueden reconstruirse así:

La esposa de José Hubau recibió el sábado, una carta en la que se le pedía que llevase al domicilio del español, calle de Merode, a una joven portuguesa que había estado al servicio del matrimonio y que, después de haber vivido con Coto Espinosa, no quería reanudar sus relaciones con él. Al parecer, viendo que no venía nadie, Coto fue con una furgoneta al domicilio del matrimonio y obligó al marido a subir, llevándose a su casa. Se cree que Coto pensaba que José Hubau sabía dónde se encontraba la joven portuguesa.

Inquieta, la señora Hubau avisó a la Policía. Dos patrullas de dos barrios distintos se dirigieron al domicilio del español. La del barrio de Forest llegó antes y, apenas llamaron a la puerta, Coto Espinosa rompió un cristal de la ventana y abrió fuego contra los agentes. Uno de ellos, Barthelemy Meert, fue alcanzado en la nuca por una bala, cuando trataba de ponerse al abrigo.

Mientras tanto, el automóvil de la patrulla de otro barrio Saint-Gilles, llegó a la plaza donde se encuentra el domicilio del español. Este tiró inmediatamente contra el vehículo, hiriendo dos veces en el hombro izquierdo al conductor, el agente Jean Baptiste Van Der Ghinst.

Dada la alarma, llegaron refuerzos de todos los barrios de la capital, así como un destacamento de la gendarmería.

Regreso de los procuradores en Cortes burgaleses

Ayer regresaron a nuestra ciudad los procuradores en Cortes por Burgos y la provincia, quienes el pasado sábado asistieron en la capital de España al pleno celebrado por la Cámara.

Entre todos, sitiaron el edificio, evacuando a los habitantes de las casas vecinas. Coto Espinosa, desde el primer piso, continuaba disparando contra la Policía.

De madrugada, el español dejó de disparar. Al mismo tiempo, la Policía había logrado introducirse en la casa y cuatro granadas lacrimógenas fueron lanzadas dentro del piso de Coto.

Todos los comisarios, el juez de Instrucción, el sustituto del procurador del Rey y fuerzas importantes de Policía, estaban en el sitio. Las operaciones fueron dirigidas por un capitán y dos tenientes de la gendarmería nacional.

Finalmente, ya bien entrada la mañana, Coto Espinosa apareció en el umbral de la casa con las manos en alto.

Después de detenido, en el registro que se hizo en la casa, se encontró el cadáver de José Hubau. Se ignora en qué momento fue muerto ni cómo. El cuerpo ha sido llevado al hospital de Saint-Pierre para la autopsia.

En cuando a los dos agentes heridos, también han sido hospitalizados. Su estado es grave, pero parece ser que no están en peligro.

Las fachadas de las casas que forman la plaza de San Antonio están acerbilladas a balazos, confirmando así la violencia de la acción.

Catástrofe en una prueba automovilista en Lourenco Marques

Un vehículo se estrelló contra la multitud y resultaron siete muertos y diez heridos gravísimos

LOURENCO MARQUES (Mozambique). — Siete personas, entre ellas dos niños, han resultado muertas en esta cuando un vehículo conducido por el sudamericano L. Botha patinó en la pista, durante una prueba automovilista y fue a estrellarse contra la multitud. Otras diez personas, entre ellas tres niños, se encuentran gravísimamente heridas.

El vehículo se incendió y quedó totalmente destruido, pero el conductor resultó con heridas de poca importancia.

La carrera fue suspendida inmediatamente después del accidente.

DA EJEMPLO utilizando las peleras en paseos, calles y plazas. La ciudad te lo agradecerá.

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron, entre otras, las siguientes asistencias:

María Baños Martín, de 66 años, San Julián, 20; erosión en región temporal, fuerte contusión en cuello, tórax y espalda, de pronóstico reservado.

Alberto Calvo Ortiz, de 74 años, Calzadas, 88; erosión y contusión en región rotuliana izquierda y pierna del mismo lado, de pronóstico reservado.

Ciriaco Frías, de 23 años, Salas, 16; contusión con erosión en pie derecho.

Herido gravísimo en accidente de tráfico

Alrededor de las diez y media de la noche de ayer, ingresó en la Clínica del Carmen, el vecino de Olmillos de Muño, Julián Herrero Martínez, quien fue sometido a delicada intervención quirúrgica, ya que presentaba heridas de pronóstico gravísimo. En la clínica nos informaron que, al parecer, Julián había sido atropellado por un vehículo, en las inmediaciones del pueblo de Villalquarán de los Infantes.

Puestos al habla telefónicamente con la Comandancia de la Guardia Civil y la Jefatura de Tráfico del mismo Cuerpo, se nos manifestó que carecían de datos sobre este suceso, pese a que nuestra llamada la realizamos hora y media después de que el herido hubiera ingresado en la clínica citada. Se nos dijo, no obstante, sin asegurarlo, que tal vez pudiera tratarse de un peatón, la persona herida.

En verdad que estos inconvenientes que a menudo encontramos para realizar nuestra misión informativa, por parte de quien siempre dijo muestras de

elcaz diligencia, son motivo no exento de preocupación, para quienes como nosotros, nos encontramos en el deber de informar a nuestros lectores.

Farmacias de guardia

Hoy prestarán servicio las de los señores García Antón, Victoria, 20; Sanz Ruiz, avenida de Cicé, 85, y De Domingo, General Moia, 32.

+

El señor
Don Agustín Franco Arroyo
(INDUSTRIAL)

Falleció el día 22 del corriente, en Pezola (Zaragoza), víctima de accidente de automóvil, a los 61 años de edad, confortado con los Auxilios Espirituales.

(Q. E. P. D.)

Su resignada esposa, doña Concepción Ubago; hijo, Miguel Angel; hermanos, Concepción, Felisa, Damián (ausente) y Trinidad; hermana política, Antonia Quijano (ausente), sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN oraciones por el eterno descanso de su alma. Las horas fúnebres se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN LESMES, ABAD, HOY LUNES a las CINCO y seguidamente la inhumación del cadáver en el cementerio de San José, piadosos actos por los que les anticipan las más sinceras gracias.

Casa doliente: Avenida General Vigón, Letra A.
LA FAMILIA NO RECIBE Burgos, 24 de Julio de 1967.

"La Misericordia" (Gran funeraria)

+

La señora
Doña Felicidad Pascua Martínez
(VIUDA DE LUIS UBAGO)

Falleció el día 22 del corriente, en Pezola (Zaragoza), víctima de accidente de automóvil, a los 78 años de edad, confortada con los Auxilios Espirituales.

(Q. E. P. D.)

Sus apenados hijos, Luis, María de los Angeles, Concepción, María del Carmen y María del Rosario (ausente); hijos políticos, Asunción Varas, José-Antonio Almaraz, Abilio Pérez y Felipe Resa (ausente); nietos, sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN oraciones por el eterno descanso de su alma. Las horas fúnebres se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN LESMES, ABAD, HOY LUNES a las CINCO y seguidamente la inhumación del cadáver en el cementerio de San José, piadosos actos por los que les anticipan las más sinceras gracias.

Casa doliente: Avenida General Vigón, Letra A.
LA FAMILIA NO RECIBE Burgos, 24 de Julio de 1967.

"La Misericordia" (Gran funeraria)

EL AGRICULTOR Y EL TURISMO

Millonario de la buena mesa

I somos un poco curiosos y leamos en las columnas de la mayoría de nuestros diarios, observamos que cada año son más el número de turistas extranjeros que nos visitan.

Al mismo tiempo, millones de españoles esperan la llegada de sus vacaciones para poder tomar un período de descanso y reponer sus fuerzas, harto disminuidas por el continuado trabajo que diariamente están obligados a realizar.

La mayoría de estos veraneantes, dejando por unos días las grandes ciudades, acuden en masa a las playas de nuestro litoral para disfrutar del baño y del brillante sol que a lo largo de todo el año el astro rey espere por toda la Península.

Por el contrario, otra gran parte de turistas son partidarios de frecuentar los lugares montañosos para saborear el aire fresco y puro, gozando al mismo tiempo de la paz y tranquilidad que le ofrecen los pueblos de la sierra.

Generalmente los lugares costeros con arraigada tradición turística debido al alto nivel de vida alcanzado, no son asequibles a todos los bolsillos, por cuya causa muchos ciudadanos tendrían la necesidad de quedarse todo el verano en sus caseríos, casas, sin poder salir a disfrutar la paz y la libertad que tanto anhelan y que tan cerca tienen.

Para solucionar este gran problema que tienen planteados gran número de españoles, los agricultores de la mayoría de nuestros pueblos serranos se encuentran con unas condiciones óptimas por tener en sus campos todo lo que busca el hombre de la ciudad.

Si nos asomamos por un balcón cualquiera de la localidad de Salas de los Infantes, lugar de nuestro destino, nos daremos cuenta enseguida que estamos ante un paisaje de una belleza natural impresionante; en sus alrededores y en un radio de acción de menos de 25 kilómetros existen grandes zonas de pinares, entre los que podemos destacar por su vegetación los de Quintanar de la Sierra, Patacitos de la Sierra, Montoria y San Juan de los Ríos. También existen grandes montañas raras de majestuosos cortados, con alturas superiores a 2.000 metros y el incomparable "Paso de la Yegua", muy próximo a Santo Domingo de Silos, en el que se puede admirar una roca natural partida en dos mitades, teniendo por fondo las aguas tranquilas y cristalinas del río.

Los deportes de la caza y de la pesca, tan extendidos y buscados por todas las clases sociales, se pueden practicar con facilidad. No es raro encontrar el jabalí en los montes de Santo Domingo de Silos y en las localidades cercanas a la Sierra de la Demanda; el corzo frecuenta los alrededores de Quintanar de la Sierra; la caza menor en sus especies de liebre, conejo y perdiz es muy numerosa en la mayoría de los términos municipales.

En cuanto a la pesca merece especial atención por su importancia la del río Pedroso, declarado de interés nacional por su riqueza en truchas; en él existen dos cotos, uno en Vizcaínos de la Sierra y otro en Barbadillo del Pez. Los caracoles abundan en los ríos Cieluelos, Pedroso, Mataviejas y en los arroyos de Cascavejas de la Sierra y Píñilla de los Barreiros.

Monumentos históricos para ofrecer al turista no faltan en todo el partido, podemos mencionar por citar algunos el majestuoso Monasterio románico del siglo XI de Santo Domingo de Silos; la Iglesia de Santa María de Salas de los Infantes, en la que se guardan los restos de las siete cabezas de los Infantes de Lara; las Iglesias románicas de Vizcaínos y Jarandilla.

Sin embargo, el veraneante no se conforma con esos magníficos paisajes, ni con los campos de abundante caza, ni con la gran variedad de monumentos históricos, sino que necesita para su comodidad unos alojamientos dignos, con habitaciones luminosas, agua abundante, luz eléctrica, sin olvidar el pequeño jardín y los árboles para hacer sombra.

No hace muchos años existían en toda la geografía española gran número de pueblos con un nivel de vida muy bajo y unas producciones agrícolas y ganaderas bastante reducidas, sus vecinos apenas le habían dado al turismo la importancia que debían, creyendo que era una cosa improductiva y pasajera, sin embargo, estudiaron este

problema seriamente y hoy son pueblos ricos, atractivos, con una población numerosa y con un nivel cultural muy superior al que tenían en pasadas épocas.

Teniendo en cuenta que el sector agrícola, hasta el momento, es uno de los menos favorecidos por esta corriente, la

Subsecretaría de Información y Turismo establece un crédito de 6 millones de pesetas para la construcción o mejoramiento de mesones en casas rurales. Podrán ser solicitados estos créditos por los particulares propietarios de las mismas, siempre que estén situados en rutas turísticas o lugares, que, por su

belleza natural sea recomendable su instalación.

La Delegación Provincial de Información y Turismo recibe diariamente numerosas peticiones, solicitándose toda clase de alojamientos aptos para el verano, por lo que está interesada en adquirir en renta o en venta los locales que le puedan ser de utilidad para atender estas solicitudes.

Por todo lo anteriormente expuesto invitamos a todos los agricultores a unir sus esfuerzos para conseguir en un futuro no muy lejano un turismo floreciente, ya que puede ser este el camino para aprovechar unos recursos naturales con beneficios que contribuirán a elevar el nivel de vida de los pueblos.

Cada agricultor, en particular o mejor en colectividad, debe pensar en vender o arrendar esa belleza natural. Quizá la inversión más rentable sea el acondicionar unas habitaciones, dotándolas de un cuarto de aseo, con un pequeño jardín. Ni el desembolso ni el esfuerzo es grande, si lo comparamos con los cuantiosos ingresos que con estas pequeñas mejoras se pueden obtener.

Para una información más detallada, pueden acudir a las Delegaciones de Información y Turismo o a las Agencias del Servicio de Extensión Agraria, que gustosamente les atenderán.

Norberto ARENAL MARTIN (Agencia Comarcal del S. E. A. de Salas de los Infantes)



ortografía

NO DUDE MAS!

VD. NO PODRÁ TRIUNFAR CON FALTAS DE ORTOGRAFÍA ¡YA NO TENDRÁ QUE AVERGONZARSE de sus escritos! Un método PRÁCTICO Y MODERNO para escribir rápida y correctamente SIN FALTAS ortográficas. PRECIO: 60 PESETAS (más siete pesetas de gastos). OBRA ENCUADERNADA. Envíos a reembolso. También vendemos otro gran libro: "MANUAL DE LA EDUCACIÓN". Sea una persona fina y educada al estilo de 1967, sin afectaciones. ¡La educación ha cambiado! Sepa cómo tiene que comportarse. Encuadernado. Precio: 60 pesetas (más siete pesetas de gastos). Comprando los dos tomos ¡REBAJAMOS UN HORROR! ¡vendéndolos ¡SOLO POR 98 PESETAS (franco envío)! Y AUN REGALAMOS el libro BIOGRAFÍAS DE GRANDES HOMBRES, selecta obra encuadernada, con fotografías, que vale 70 Ptas. y ADEMÁS un libro de AVENTURAS.

Pedidos a EDITORIAL DEL BOLETIN Calle de Aragón, número 387. Barcelona-13 No admitimos giros anticipados. No enviamos al extranjero

El primer hijo del príncipe Akihito tiene siete años y es muy popular en Japón

Asiste normalmente a una escuela pública

TOKIO.—Cuando en febrero de 1960 nació el príncipe Hiro, el primer hijo del príncipe heredero del Japón Akihito y de la princesa Michiko, ya se encontraba trazada, de forma precisa, la línea de su futuro papel como emperador del Japón.

Para ser un digno sucesor debe aprender todos los aspectos de la "benevolente regla imperial", así como también adquirir amplios conocimientos que lo habiliten para su eventual posición como símbolo de la nación.

Al mismo tiempo, hay otro aspecto en la vida del príncipe Hiro que requiere atención; el de un niño apasionado por los juegos e interesado especialmente en las diversiones al aire libre.

En las pruebas de atletismo, en las que participaba como alumno del jardín de infancia, el príncipe ocupaba el primer lugar. El pequeño príncipe disfruta de una vida familiar feliz y tranquila y ha sido siempre el centro del cariño y de la atención de la familia imperial. Comparte sus juegos con el hermano más pequeño, nacido en noviembre de 1965.

Actualmente, el príncipe Hiro, que tiene siete años de edad, frecuenta la segunda clase de la escuela Gakushuin. Todas las mañanas va al colegio, como cualquier otro niño, y en el último verano practicó el alpinismo en Karuzawa, en compañía de su padre, tal y como hacen millares de niños en todo el país.

Junto a esto, el joven príncipe Hiro ha revelado siempre un gran interés por los estudios, en los que se ha distinguido entre sus pequeños colegas. Además, es conocido el hecho de que aprecia mucho la convivencia con los demás muchachos de su edad, con los que comparte los momentos de recreo en la escuela, y, a veces, en público.

La simpatía y la vitalidad del joven príncipe heredero, algún día, del trono japonés, lo han

hecho merecedor de una estimación generalizada en todo el país.

La juventud de hoy no está tan entregada como parece a los ídolos que admira

PARIS.—El Ministerio francés de la Juventud ha publicado una especie de "libro blanco" sobre los jóvenes y sus problemas. Este informe procura ir más lejos que los jóvenes agrupados en asociación. Gracias a cuestionarios o encuestas hechos por psicólogos y educadores, se ha intentado definir mejor a la juventud francesa y esbozar las soluciones posibles a estos problemas.

El "libro blanco" es un volumen muy gordo de 600 páginas pero, aporta algo positivo para resolver los múltiples problemas de la juventud en una época en que esta acentúa en casi todos los países su presión demográfica? No nos parece mucho. Sin duda puede extraerse de este pesado informe escrito a menudo en la bestial jerga propia de los psicólogos de nuestra época, algunas consideraciones interesantes sobre los estados de ánimo de los jóvenes de hoy, así se observa que el tránsito a ciertos modos de comportamiento, a la afirmación de ciertos gustos parece representar el papel de un rito de transición; puede interpretarse como una manera de reivindicar los derechos de ser en aislamiento considerado de ma-

nera distinta, primero como un "mayor", luego como un joven y finalmente como un adulto.

El informe trata del culto a los ídolos y estima que los adolescentes, incluso muy jóvenes, no se adhieren profundamente a la admiración que atestiguan hacia sus ídolos. Sus ídolos no representan un verdadero ideal de vida; la valorización de su triunfo parece ser más bien una expresión de su necesidad provisional de negar que los adultos, que les han formado, sean los poseedores exclusivos de las normas de su vida. En otros términos, en el deseo de librarse del estado de dependencia infantil anterior.

El dinero aparece, por otra parte, como un medio de hallar su valor personal. El informe subraya el error de los padres que manifiestan demasiada debilidad y tolerancia hacia los jóvenes pretendiendo la evolución de las modalidades de vida. Es precisamente la debilidad de los adultos la que determina en los jóvenes una propensión a la angustia y a los estados depresivos.

El "libro blanco" subraya la importancia que han adquirido los tiempos libres en la vida de la juventud. Para ciertos jóvenes este es el objetivo mismo de la vida.

Pero el punto más negro es la entrada de los jóvenes en el mundo del trabajo. Muchos carecen, por culpa de su defectuosa educación, de las calificaciones necesarias; han sido a menudo mal informados y mal orientados en sus estudios y se resentían de ello. La búsqueda de un empleo es difícil y los menores de 18 años son a menudo víctimas en las empresas e discriminaciones financieras. La inseguridad y la incertidumbre en la búsqueda de un empleo es particularmente sensible en los jóvenes rurales, obligado a abandonar el campo y cuya formación es a menudo insuficiente para los oficios de la ciudad. ve, no ignorados. Sería preciso encontrar las soluciones a los problemas tan frecuentemente evocados.

P. MONILOSIER

Consejos de barrio

El procedimiento lo inauguraron en Bolonia. Los vecinos de los barrios formaron grupos con el objeto de defender sus intereses. Se reunían de vez en cuando, según mantijeron los estatutos. Y participaban en un modo muy activo en la vida y en la marcha del Municipio. Tan buen resultado ha dado que en Turín han empezado también a montar esos consejos. Su función consiste en hacer de intermediarios entre esa cosa anónima (una cifra, un nombre que nada quiere decir en el mejor de los casos) que es un simple ciudadano, y los organismos administrativos superiores. La idea parece, en principio, la más de prometedora. Porque si no, entre los de arriba y los de abajo suele faltar un eslabón, un procedimiento para hablar unos con otros, que es como dicen que se entiende la gente.

Minitelvisión japonesa

Una firma japonesa ha lanzado, en plan experimental, un nuevo modelo de receptor de televisión cuyo tamaño total es como la mitad de "cartón" de cigarrillos. No pesa ni medio kilo y cabe perfectamente en un bolso de señora, o, apurando las cosas, en uno de los bolsillos de la chaqueta masculina. La pantalla es de una pulgada o poco más y funciona con una batería de níquel y cadmio. Lo único que se le ha olvidado hacer pequeño a los fabricantes es el precio; la Sony Corpora-

ción de Tokyo piensa tasar el nuevo juguete en unos doscientos dólares. En pesetas, doce mil. A pesar de ello se espera un gran éxito de venta.

BANCO DE SANTANDER Banca - Bolsa - Cambio Caja de Ahorros Espolón, 12 - BURGOS

JOSE LUIS RICA RICA TOCOGINECOLOGO Consulta: de 11 a 3 y de 4 a 6 Vitoria, 21, 1.º. Teléfonos: 201865 y 204771.

Dr. Bañuelos OCULISTA Plaza Mayor, 8. Tlf. 201006.

Teléfonos de la HOJA DEL LUNES 207148 y 204970

noche, y durante la luz diurna, para librarse de sus congéneres de mayor tamaño; se esconden en los fondos oceánicos asomando solamente sus ojos del color de los azabaches jacobinos. Así lo han visto mil veces en los días de aguas claras, en la costa de Arenas Gordas, Rafael Muñoz, Paco Elcano y "Ganadumba", tres campeones langostineros barramedinos.

El ciclo viajero del langostino se puede cifrar, sin gran error, en cuatro meses, al cabo de los cuales vuelve a las aguas templadas de sus mares terrefijos de desove. Es entonces al final de la primavera cuando se capturan los ejemplares que suelen alcanzar, en el arco suratlántico, hasta veinticuatro centímetros de cabeza a cola. Los más sabrosos se pescan en el caladero llamado de "La Barrosa", característicos por sus patas granates y los hermosos reflejos de su col areal.

El viento de poniente favorece el esfuerzo pescador marisquero y es de noche cuando el langostino atraca más abundantemente a la red barrameda. La época más propicia para su captura son los meses de primavera y estío y el mejor tiempo son las aguas turbias y el mar de leva; ese lento circular del líquido elemento, con cúspides sin cresta, tendijas y con mucho seno.

Unas tres leguas mide el mar andaluz de los langostinos, trazados en tangente a la costa, desde un fondo de veinte brazas. En este rectángulo irregular se aprietan un centenar diario de barcos menores, procedentes de las bases pesqueras que limitan los ríos Guadalquivir y Guadiana, tripulados por marisqueros que acaban heredando los pueblos invasores y marisquero su estirpe pescadora de los reanitos de oro de ley, que saben respetar los fondos y las mallas que las defensoras leyes establecen; aunque sea triste confesar que también existe esa otra minoría de marisqueros que es la moneda suelta, la calderilla, cazadores rufinos del langostino inmaduro, modernos cascos del caballo de Atila, que no han acabado aún con este veneno por la asombrosa capacidad de reproducción de la especie, en que cada hembra deposita de un millón a un millón trescientos mil huevos por año.

Los beneficios económicos que rinde el langostino meridional alcanzan a los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Punta Umbría, Huelva, Puerto de Santa María y Sanlúcar de Barrameda. Sólo en el puerto últimamente citado se pescaron el pasado año de 1966 cincuenta y tres toneladas del gustado crustáceo, que valló en primera venta 17 millones de pesetas; es decir, a 320 pesetas el kilogramo en la playa barriobajera de Bajo de Guía.

Cada madrugada, los ágiles galgos que buscan el marisco empujan las desembocaduras del Guadalquivir y Guadalquivir y Guadalquivir, mientras las boyas de balizamiento guían con destellos de despedidas. Los barcos marisqueros trabajan día y noche y recalán en puerto de día a cinco días. Se calan los aparejos arresados y se balan cuatro horas después. En los numerosos ramos de las mallas vienen presos unas docenas de langostinos. La dotación ya clasificada por tamaño, la apetitosa y escasa carga; las grandes a un lado y los menudos a otro. Los que quedaron con el cuerpo roto, al tratar de desprenderse de la cárcel de nylon que encontraron en su camino, son recogidos por el cochero de a bordo para que les den gusto al arroz del yantar inmediato.

Ya saben, lector amigo, probablemente en tierra adentro, o quizá de puerto de mar, algo de este regalo para el paladar que es el rey de los mariscos. Con esta parca lección ya no incurrirás en el error de aquel pintor de secano que, habiendo recibido el encargo de grabar una langostino bogando en su elemento, y no habiendo visto, que cocido sobre las mesas de los restaurantes, lo pintó nadando en el mar pero coloreado de un rabioso matiz encarnado.

BALTASAR VEIGA

RITMO 67

Noticias y comentarios en torno a la música joven (número 2)

Por José Manuel Sedano Martínez

"En el Zoo" se encuentra ya en el mercado español. Es un bello tema descriptivo, con armoniosos efectos vocales y orquestales, en el que se nos pinta la atmósfera llena de sugestión de un zoológico. Sus autores e intérpretes son Paul Simón y Arthur Garfunkel, un excelente dúo americano que interpreta canciones de estilo folk-rock con un tratamiento inconfundible y vanguardista. Simón, autor de las letras, es un escritor de calidad fuera de lo común y Garfunkel, un compositor de originales logros presididos siempre por una gran armonía. Ambos han creado pódicos temas cuya belleza trasciende hasta los propios títulos: "Los sonidos del silencio", "La conversación inconcreta", "Las flores no se marchitan con el agua", "Un poema en la pared del suburbano", etc. En el mismo disco que contiene "En el Zoo" se incluye también "Canción del puente de la calle 59", otro tema descriptivo de gran calidad. Y a la importancia suma de la grabación hay que añadir el acierto de haberse conservado la cubierta original, constituida por unas bellas y originales ilustraciones a pluma del dibujante Chas B. Slackmar.

Michael Polnareff el beatnik francés que en un estado de gracia especial ha creado temas tan inspirados como "La muñeca que dice no", "Love me, please love me", "Bajo qué estrella nací", "Romance a Michael", etc., se inspiró para su gracioso y espontáneo "Ta, ta, ta" en un tema andino del folclore chileno. Su última producción "El rey", posee también el atractivo rítmico y ese romanticismo nostálgico y suavemente melancólico que caracterizan a todas sus composiciones.

Un nuevo tema de Engelbert Humperdinck en los primeros puestos ingleses: "There goes my everything", con el que intenta alcanzar el éxito que obtuvo con el famoso "Release me", bello tema sentimental y melódico en el estilo de las canciones que interpreta Dean Martin. Lo curioso de este intérprete inglés es la similitud de su seudónimo —su verdadero nombre es Jerry Dorsey— con el compositor sinfónico Engelbert Humperdinck autor de la famosa ópera infantil "Hansel y Gretel".

"Mi vida es una lágrima de cristal. Hay copos de nieve que caen en la lágrima y pequeñas figuras que se mueven lenta y trabajosamente en su torno... Algunas veces he deseado que estalle una tormenta, una de esas tormentas huracanadas, totales, que cambian todas las cosas... Tú, querido lector, tú eres la asombrosa gracia, tú eres una joya preciosa. Sólo tú y yo podemos ayudar a que amanezca cada mañana. Si no lo hacemos puede el sol anegarse en el dolor... Tú, persona especial, en tus manos está... ¿Te sorprendería mucho si te dijera que te quiero?" Estas bellas palabras extractadas de un texto escrito por ella para la portada de su disco "Farewell Angelina", expresan el espíritu y sentimientos de la reina del folk-song: Joan Baez, cantante de voz y sensibilidad prodigiosas. "Fresca como un arroyo serpenteante, transparente como un torrente de montaña", según frase de un crítico.

"Amo a las chicas" pegadizo y atrayente tema de Jacques Dutronc, es otra composición más con sonido "pop" de los años 20, con ambiente sonoro de piano, del que nos parece va a emerger de un momento a otro la voz más característica de aquella época: la de Al Johnson. "Amo a las chicas" y su agradable tema han escalado ya los primeros puestos de las listas francesas.

Sabida es la enorme influencia del "comic", de los tebeos, en diversas facetas de la vida actual: modas, expresiones, publicidad e incluso el arte, notan sus efectos, pues ahí tenemos, sin ir más lejos, el "pop art" que debe a su estética. En el terreno musical no lo es menos. Y así oímos hace poco al con-

junto de los Guardias Reales marrarnos las aventuras del perro Snoopy contra el Barón Rojo, en dos de sus grabaciones. Hace unos años con "Lil' Abner" el gran coreógrafo Michael Kidd ponía en aires de danza las historietas del famoso personaje creado por Al Capp. Incluso, entre nosotros, Celia Gámez usaba al célebre "Coyote" de Mallorquí y Battet, para un número musical de una de sus revistas. Y en estos días uno de los grandes éxitos de Broadway lo constituye "Es un pájaro, es un avión, es Superman", comedia musical basada en las hazañas del que quizás es hoy más famoso héroe de "comics".

"El viento y la juventud" es un tema melódico con aires folclóricos que es interpretado por el conjunto "Los Trovadores". Su calidad le ha hecho merecedor del primer premio en el festival francés de la Rosa de Oro.

"Qué será, qué será" es la última producción de Palito Ortega y la que sucede al tremendo éxito que ha constituido "La felicidad". Este nuevo tema es melódico aunque posee un estribillo pegadizo que le hará también rápidamente popular.

Ya se ha puesto a la venta en Inglaterra el "single" que contiene la canción que los Beatles interpretaron en el festival de Mundovisión, dentro de un clima típicamente "nonsense" digno de los hermanos Marx o de

Richard Lester. Su título: "Todo lo que necesitas es amor". Constituirá un gran éxito por su tema pegadizo y por su calidad melódica, respaldada por una orquestación sinfónica encomendada a los instrumentos de cuerda. En cuanto al motivo de la canción los Beatles reincluyen en el mensaje que el pasado año lanzaron David y Bacharach con su excepcional canción para Dionne Warwick "Lo que el mundo necesita ahora es amor". Y es que el universo entero de la música juvenil, tachado de trivialo, colchete en remachar una y otra vez que la comprensión, la generosidad, la caridad, o en definitiva, el amor, son las claves para que el mundo llegue a alcanzar su plenitud.

La R. C. A. Víctor americana ha editado el álbum "Los dos mundos de Kurt Weill" con arreglos y dirección del famoso compositor y director norteamericano Morton Gould. Se trata de una recopilación de temas del compositor alemán Kurt Weill, que en su etapa berlinesa colaboró con el dramaturgo Bertold Brecht (entre otras producciones en la famosa "Ópera de los cuatro centavos"), y en su etapa neoyorquina creó obras teatrales de imborrable recuerdo como "A touch of Venus". El álbum, especie de tributo, recoge comentarios de escritores que colaboraron con Weill como Ira Gershwin, Ogden Nash y Langston Hughes.

que provoca la fractura de las vértebras cervicales.

buena visibilidad, de la adherencia de los neumáticos, como en el de la climatización. Así, los parabrisas con calefacción eléctrica han tenido un éxito considerable desde su utilización, en el curso de los tres últimos años en el "rallye" de Montecarlo. Este dispositivo frena el vahú que produce el frío allado a un grado elevado de

humedad. Estos parabrisas no se encuentran por ahora más que en los vehículos de carreras, pero una importante firma quiere extenderlos próximamente al gran público. En las carreteras de gran tráfico, cuando llega el mal tiempo, es muy conveniente tener un parabrisas adecuado. Un nuevo limpiacristales eléctrico dispuesto de cuatro pulverizadores, movidos por un solo motor, hace que la superficie entera del parabrisas sea limpiada instantáneamente desde el momento en que se aplica un botón. Una climatización perfecta de los coches se encuentra hoy dentro del marco de las posibilidades gracias a un dispositivo poco complicado. Se podrá refrescar o calentar el aire a voluntad. El conductor no tendrá más que indicar la temperatura deseada en un cuadro y esta será mantenida automáticamente cualquiera que sean las condiciones meteorológicas.

Existen también grandes progresos en la iluminación por lámparas de vapor de yodo, que perforan las nieblas intensas e iluminan dos veces más lejos que los faros ordinarios. Si el precio de venta fuera menos elevado, se llegaría rápidamente a la generalización de esta iluminación muy superior a los dispositivos anteriores. Si usted tiene demasiado confianza en sí mismo, una sociedad británica ha inventado incluso un dispositivo muy cómodo que la advertirá de que usted ha superado la velocidad permitida. Se trata de un aparato montado sobre el tablero de control y que puede ser rápidamente regulado por el conductor de modo que funcione en el momento de alcanzarse la velocidad máxima permitida por la carretera que se utiliza. Este limitador funciona entre los cincuenta y los ciento treinta kilómetros por hora. Si usted supera la velocidad permitida, el aparato emite una serie de señales sonoras, que aumentan su duración a medida que usted acelere y termina en un sonido monocorde continuo que, es esperada, devolverá la razón al más apasionado de los conductores.

PIERRE BEAUDRICOURT

Servicio Oficial SEAT GARAJE ORLY MAQUINARIA MODERNA PERSONAL ESPECIALIZADO Visite nuestros talleres ¡Estamos al servicio de su SEAT!

que provoca la fractura de las vértebras cervicales. VISIBILIDAD, ADHERENCIA Y CLIMATIZACION La nueva consigna en favor de la seguridad ha hecho florecer desde hace varios años numerosos e ingeniosos dispositivos, tanto en el campo de la

buena visibilidad, de la adherencia de los neumáticos, como en el de la climatización. Así, los parabrisas con calefacción eléctrica han tenido un éxito considerable desde su utilización, en el curso de los tres últimos años en el "rallye" de Montecarlo. Este dispositivo frena el vahú que produce el frío allado a un grado elevado de

humedad. Estos parabrisas no se encuentran por ahora más que en los vehículos de carreras, pero una importante firma quiere extenderlos próximamente al gran público. En las carreteras de gran tráfico, cuando llega el mal tiempo, es muy conveniente tener un parabrisas adecuado. Un nuevo limpiacristales eléctrico dispuesto de cuatro pulverizadores, movidos por un solo motor, hace que la superficie entera del parabrisas sea limpiada instantáneamente desde el momento en que se aplica un botón. Una climatización perfecta de los coches se encuentra hoy dentro del marco de las posibilidades gracias a un dispositivo poco complicado. Se podrá refrescar o calentar el aire a voluntad. El conductor no tendrá más que indicar la temperatura deseada en un cuadro y esta será mantenida automáticamente cualquiera que sean las condiciones meteorológicas.

Existen también grandes progresos en la iluminación por lámparas de vapor de yodo, que perforan las nieblas intensas e iluminan dos veces más lejos que los faros ordinarios. Si el precio de venta fuera menos elevado, se llegaría rápidamente a la generalización de esta iluminación muy superior a los dispositivos anteriores. Si usted tiene demasiado confianza en sí mismo, una sociedad británica ha inventado incluso un dispositivo muy cómodo que la advertirá de que usted ha superado la velocidad permitida. Se trata de un aparato montado sobre el tablero de control y que puede ser rápidamente regulado por el conductor de modo que funcione en el momento de alcanzarse la velocidad máxima permitida por la carretera que se utiliza. Este limitador funciona entre los cincuenta y los ciento treinta kilómetros por hora. Si usted supera la velocidad permitida, el aparato emite una serie de señales sonoras, que aumentan su duración a medida que usted acelere y termina en un sonido monocorde continuo que, es esperada, devolverá la razón al más apasionado de los conductores.

PIERRE BEAUDRICOURT

Servicio Oficial SEAT GARAJE ORLY MAQUINARIA MODERNA PERSONAL ESPECIALIZADO Visite nuestros talleres ¡Estamos al servicio de su SEAT!

Servicio Oficial SEAT GARAJE ORLY MAQUINARIA MODERNA PERSONAL ESPECIALIZADO Visite nuestros talleres ¡Estamos al servicio de su SEAT!

Servicio Oficial SEAT GARAJE ORLY MAQUINARIA MODERNA PERSONAL ESPECIALIZADO Visite nuestros talleres ¡Estamos al servicio de su SEAT!

Servicio Oficial SEAT GARAJE ORLY MAQUINARIA MODERNA PERSONAL ESPECIALIZADO Visite nuestros talleres ¡Estamos al servicio de su SEAT!

Servicio Oficial SEAT GARAJE ORLY MAQUINARIA MODERNA PERSONAL ESPECIALIZADO Visite nuestros talleres ¡Estamos al servicio de su SEAT!

Un palacio de ciento veinte millones de pesetas para un hombre que vivió hace cien mil años

El hombre de Neanderthal recibirá a partir de ahora a sus muchos visitantes en su nueva morada-museo

Por estas fechas está prevista en Bonn la inauguración de un nuevo edificio que tiene el honor de albergar el esqueleto de uno de nuestros más lejanos antepasados: el hombre de Neanderthal, cuyos restos fósiles datan del paleolítico medio. La nueva vivienda de este hombre, que viene del fondo de los tiempos, habrá costado unos 120 millones de pesetas. En ella será

Proyecto de una ciudad en forma de cuenco

MOSCU.—Unos arquitectos de Leningrado han formulado el proyecto de una ciudad parecida por su forma a un cuenco. Es una ciudad portuaria para 4.000 habitantes y se construirá en la costa del Océano glacial Ártico, donde impera nueve meses al año un crudo invierno y se pisa un terreno en congelación perpetua. No habrá en la ciudad ni plazas, ni edificios aislados. Toda ella estará bajo una cubierta de hormigón y entre paredes de metal y vidrio.

Dentro de un volumen único y cerrado, se hallarán la ciudad y un jardín con plantas perennes y clima artificial. La forma "de estadio" de la obra se explica por el hecho de que, en el lejano Norte, están privados de los rayos solares durante toda la noche polar. Por

tanto, se ha de aprovechar al máximo el día. La figura anular permite orientar las viviendas hacia el horizonte sur, por lo cual las alumbrará el sol durante todo el día.

La altura de los edificios contiguos (de 7 a 9 pisos) protegerá al patio de los vientos y del amontonamiento de la nieve. Allí se instalará todo lo necesario para el descanso al aire libre.

La principal obra en el conjunto del puerto será el muelle; un largo edificio de una planta con escotillas receptoras en la techumbre, al que llevará desde la ciudad una calle cubierta para ríandantes y vehículos eléctricos.

Este proyecto de ciudad noroccidental es una de las muchas propuestas de los arquitectos que trabajan en ese campo. Una maqueta de la ciudad se exhibe en la exposición mundial de Montreal. (Fiel-APN.)

presentado a sus innumerables descendientes en el museo más moderno de Alemania.

Hasta ahora sus restos se conservaban dentro de un bloque de materia plástica protegidos del aire y de los curiosos. Sin esta protección particular, sus huesos no hubieran resistido a la curiosidad de los científicos. Estaba muy bien guardado; resacas de acero, seis puertas sucesivas le aislaban del común de los mortales y existía todo un sistema de protección dirigida por numerosos botones. Los valiosos restos, pues se trata de un verdadero tesoro para la ciencia, reposaban hasta ahora detrás de una puerta blindada, como las de las antiguas cámaras fuertes de los bancos.

El hombre de Neanderthal no debía ser muy bien parecido. Lo que queda de él permite suponer una frente huida, arcos superciliares de 13 milímetros de ancho, un cuello fuertemente musculado que sostenía una cabeza tan gruesa como pesada. El cráneo presenta una curiosa grieta: ¿Se trata de la víctima de un asesinato perpetrado hace 100.000 años o de un festín de caníbales? Lo ignoraremos siempre. El hombre de Neanderthal tenía rasgos simiescos y ciertos prehistóricos lo consideraban como una rama retardada de la especie humana.

Vio el día en el penúltimo período glacial en un valle rocoso de los alrededores de Düsseldorf, el valle de Neander, que le ha dado su nombre. El señor Neander era un poeta que murió en 1880 después de componer numerosos cánticos religiosos. Joachim Neander era rector de un colegio de Düsseldorf, le gustaba pasear por el pequeño valle del Düsseldorf y no hubiera imaginado que iba a dejar su nombre al más célebre de los esqueletos de la prehistoria.

El hombre de Neanderthal cazó sin duda el rinoceronte peludo, el mamut y el oso de las cavernas, armado solamente de hachas de piedra y lanzas rudimentarias. Ha dormido durante 100.000 años hasta su descubrimiento en agosto de 1856 por algunos obreros de las canteras de cal. Un profesor de segunda enseñanza, Johann Karl Fuhlrott salvó el valioso esqueleto para la ciencia. Sin duda se han descubierto desde entonces restos mucho más antiguos, pero el hombre de Neanderthal ha tenido el gran mérito de haber originado toda una nueva ciencia. Hasta su descubrimiento nunca se creyó que los hombres hubieran podido vivir en épocas tan remotas. Desde el hallazgo se han escrito decenas de miles de páginas muy eruditas sobre este caballero mesolítico y sus congéneres. Verdadero animador de la ciencia prehistórica, nuestro lejano antepasado merece el palacio que han construido para él.

Walter HOFFMAN

La seguridad, problema número uno de los constructores de automóviles

He aquí los dispositivos inventados por el famoso italiano Farina

Los ingleses construyen un aparato para impedir que se superen las velocidades permitidas

La iluminación del futuro es la de las lámparas de vapor de yodo

Una novedad ornamental

El jardín en botella

EL COCHE IDEAL

Amo a las chicas

Cuando llega la fiebre del camping

La fiebre de camping se extiende por todo el país. Si usted sucumbe al actual delirio por las vacaciones al aire libre, asegúrese de que comienza con el equipo adecuado. En primer lugar, usted va a necesitar una tienda. Las hay de muchos estilos y algunas de concepción absolutamente nueva.

Las tiendas hechas con lana, popelín o twil de algodón son las que proveen el más amplio confort. Los tejidos de algodón "respiran", permitiendo la libre circulación del aire, con lo que se evita la condensación de la humedad dentro de la tienda y la sensación de bochorno y carencia de renovación del aire.

Nuevos acabados químicos aplicados a las livianas lanas de algodón aumentan su impermeabilidad y su resistencia al aire y al moño.

En cuanto a las innovaciones más notables, señalaremos el éxito obtenido recientemente por la llamada tienda para coche. Dispuesta de forma que se adapta al portaequipajes del automóvil, ofrece amplio espacio para dormir dos personas, con una marquesina provista de cortinas en la parte frontal y en los lados, que se cierran mediante cremalleras, obteniéndose de esta forma una segunda habitación. Durante el día, este espacio adicional podrá servir de comedor o de refugio contra los ardores del sol.

Esto es solo un ejemplo, puesto que hay docenas de tipos y estilos para todos los gustos. Lo mismo puede decirse en cuanto a dimensiones, según se desee un refugio individual o alojar a una familia numerosa. Dígamos, de paso, que la policromía es ya una nota normal en cualquier camping europeo; se acaba la uniformidad del colorido y usted también podrá escoger su tienda del color que sea de su agrado.

Si se decide por el camping empiece, pues, por adquirir la tienda y habrá resuelto cómo dormir. Luego piense en el mobiliario necesario, que habrá de ser ligero y cómodo. La mesa, plegable, y las sillas y taburetes de lana de algodón. No olvide tampoco llevar consigo suficientes recipientes plegables de lana vulcanizada que usted empleará en multitud de menesteres: depósito de agua, lavado o lavadero, fiucha, etc., etc.

La princesa Carolina de Mónaco, hija de los príncipes Raniero y Grace, practica la danza clásica. Desde hace otro mes, acude dos veces por semana a la academia de baile que tiene en Mónaco la señora Marika Besobrasova. Esta dice que Carolina es su mejor alumna.

Por primera vez desde que cumplió su mayoría de edad, el príncipe Carlos de Inglaterra ha desempeñado un cargo oficial. Mientras su madre, la reina Isabel, viajaba a Canadá, el heredero del trono actuó como conserje de Estado.

Dos noticias principescas

La princesa Carolina de Mónaco, hija de los príncipes Raniero y Grace, practica la danza clásica. Desde hace otro mes, acude dos veces por semana a la academia de baile que tiene en Mónaco la señora Marika Besobrasova. Esta dice que Carolina es su mejor alumna.

Por primera vez desde que cumplió su mayoría de edad, el príncipe Carlos de Inglaterra ha desempeñado un cargo oficial. Mientras su madre, la reina Isabel, viajaba a Canadá, el heredero del trono actuó como conserje de Estado.

Cuadro facultativo de la Asociación de la Prensa

- ANÁLISIS CLÍNICOS**
Don Rodrigo de Sebastián, Vitoria, 19. Teléfono 203789.
- APARATO DIGESTIVO**
Don Valentín Ojeda, Vitoria, 20. Teléfono 203667.
- CIRUGIA**
Don Carlos Arangüena (de la Clínica de Barantes), Vitoria, 31. Teléfono 205369.
- CORAZÓN Y NUTRICIÓN**
Don José Alonso, Espolón, 24. Teléfono 201912.
- ENFERMEDADES NERVIOSAS**
Don Ignacio López Sain, Santalder, 10, 3.º. Teléfono 203478.
- HEMATOLOGÍA Y TRANSFUSIONES**
Don José María de Sebastián Carazo, Vitoria, 19. Telef. 203789.
- ODONTOLOGÍA**
Don Jesús Arnala, Plaza de Alonso Martínez, 1. Telef. 202116.
- OFTALMOLOGÍA**
Don Gregorio Badiños, Plaza de José Antonio, 2. Teléfono 201069.
- OTORRINOLARINGOLOGÍA**
Don José María Sánchez F. Díaz, Santolúcea, 17, A. Telef.
- FUERICULTURA**
Don José Díez Rumayor, 14. Teléfono 201319.
- RADIOLOGÍA Y RADIOTERAPIA**
Don Carlos Salinas, Miraneda, 3. Teléfono 203149.
- TOCOLOGÍA Y GINECOLOGÍA**
Don José Carazo (de la Clínica de Barantes), Vitoria, 31, 3.º. Teléfono 205369. Avenida del Cid, primer edificio "Feygón". Teléfono 202264.
- TRAUMATOLOGÍA**
Don Vicente Mateos López.
- VÍAS URINARIAS Y PIEL**
Don Juan José Peralta, Madrid, 7. Teléfono 204665.
- PODOLOGÍA**
Don Eneas Hernando Tamayo, Vitoria, 3, 1.º. Teléfono 202769.
- FRACICANTE**
Don José Manuel Ortega del Pozo, San Pastor, 10. Teléfono 205705.
- SERVICIOS QUIRÚRGICOS**
Clínica "Barrantes", Teléfonos 201847 y 201491.
- AMBULANCIA**
Teléfonos 201847 y 205369.
- MATRONA**
Doña Margarita San José, Nuño Raura, 8, Telef. 205974.

Belicoso discurso de Nasser...

(VIENE DE LA PAGINA 1)
diferencias entre Egipto e Israel.
Los dirigentes israelíes consideran con pesar que Nasser ha vuelto a la "línea dura", al tiempo que trata de minimizar a los ojos de su pueblo la magnitud de la derrota militar sufrida en el Sinaí.
La mayoría de los observadores estiman que el discurso

refleja las conclusiones de la "pequeña reunión cumbre" celebrada recientemente en El Cairo por algunos dirigentes árabes.

PREOCUPACION DEL GOBIERNO ISRAELI POR EL REARME EGIPCIO

NUEVA YORK. (EFE).—El Gobierno de Israel está preocupado por el rearme de los

ejércitos egipcios llevado a cabo por la Unión Soviética, que crea una situación que puede obligarnos a buscar "suministros adicionales" en los Estados Unidos y otros aliados occidentales", ha manifestado el ministro de Asuntos Exteriores Abba Eban, en una entrevista televisada difundida en este fin de semana.

Eban añadió que la URSS había "modernizado totalmente" la mitad de las fuerzas aéreas egipcias y una cuarta parte de sus efectivos acorazados y que ello constituía un hecho reprobable.

Reiteró una vez más que Tel Aviv está dispuesta a celebrar negociaciones de paz, directamente con los árabes y sin intervención de terceros, y que, con Jordania especialmente, estaban abiertas las puertas a la negociación, tanto de índole económica como de otras.

Acusó al Presidente de la RAU de ser el responsable de lo ocurrido, al poner en pie de guerra 90.000 soldados y 900 carros blindados que amenazaban directamente a Israel; por solicitar la retirada de las fuerzas de emergencia de las Naciones Unidas y por implantar el bloqueo en el golfo de Akaba, lo que se rompió la estabilidad que existía en la zona.

Eban hizo referencia al Presidente De Gaulle y mostró su disgusto por la postura adoptada por éste al solicitar la retirada de las tropas judías de los territorios árabes ocupados. Añadió que confiaba en que se restablecerían nuevamente las cordiales relaciones franco-israelíes.

PROTESTA ANTIBRITANICA EN ADEN

LONDRES. (EFE).—Prominentes ciudadanos de Adén entregaron hoy al alto comitativo interno John Wilton una petición protestando contra la conducta "belicosa y vengativa" de las fuerzas de seguridad británicas, y solicitando pronta acción para frenar tal conducta. Wilton prometió investigar el asunto.
Al mismo tiempo, la central sindical de Adén y el Frente de Liberación del Sur del Yemen publicaron comunicados llamando a una huelga general mañana, en protesta contra el "trato humano" que algunas personas han recibido de las tropas británicas. Las tiendas se cerraron ayer durante una hora en protesta organizada por una organización religiosa contra la supuesta profanación de mezquitas por las tropas y malos tratos a la población.

Elogioso editorial de «El Siglo»...

(VIENE DE LA PAGINA 1)

Refiriéndose a su desarrollo actual, afirma el editorialista que "España nos da hoy ejemplo de resurrección, de reconstrucción, de transformación pujante, viviente, palpante. La vemos como en los mejores siglos de su grande Historia desafiar al mundo con increíbles obras y ejecuciones. Modelo es hoy de buena administración, de orden, de paz, de seguridad, de riqueza, de cultivo de artes y ciencias, de progreso indefinido en bienestar y en civilización. Sus mismos enemigos de ayer se pasan ante tanta novedad, ante tanto empuje, y se ven obligados y reconocen que se han equivocado lamentablemente. Respetada por sus vecinos, a quienes presta buenos servicios de todo orden, envidiada por muchos pueblos, sigue adelante escribiendo otra página, otras páginas, muchas otras de su inabarcable historia de grandeza, de extraña manera de ser y de sentir y de vivir, llena de fusiones y optimismo, de ejemplo de creación y de superación".

Prosigue Escobar López diciendo que "España ha sacado riqueza de su pobreza, energía de su desidia, agua de sus yermos, fuerza de su flaqueza y belleza de su destrucción", para reiterar finalmente: "Herejeros —queramos o no— de tan excelente Madre Patria, tenemos todos sus grandes defectos, qué pueblo no los tiene?, y sus inmejorables cualidades, su sobriedad, su finura, su simpatía, su hidalguía, su don de gentes, su tesón al saber enfrentarse a la ruina, han de servirnos de acicate para imitar a quien está ligada a nosotros por algo que no se puede desatar: la Historia."

...LOS TOROS, DESDE LA BARRERA

Doce corridas se celebraron ayer El novillero Santiago López, herido grave en la plaza de San Sebastián de los Reyes

LAS CORRIDAS DE AYER

MADRID. — Corrida en la "Monumental". Casi lleno en la sombra y buena entrada en el sol. Un novillo de El Pizarra de Casa Tejada, para el rejoneador D. Manuel Vidrié, que realizó una exhibición de toreo a la jineta y se lució clavando rejoneillos, banderillas y dos rejones. Remató ple a tierra. Ovación, una oreja y vuelta al ruedo. En lidia ordinaria fueron corridos seis toros de D. Joaquín Manuel Murteira Gave, de Évora (Portugal), bien presentados, con poder y casta, pero que dieron un juego desigual. Dámaso Gómez escuchó pitos en los dos y la presidencia le envió un recado en el cuarto, por prolongar su labor con el estoque. Luis Segura también oyó pitos en los dos. Efraín Girón fue aplaudido con el capote y colocando banderillas en sus dos toros. Realizó en el tercero una faena valiente y al final fue ovacionado y dio la vuelta al ruedo. En el último superó su actuación y fue premiado con una oreja, Efraín Girón y el rejoneador D. Manuel Vidrié fueron paseados a hombros. Los toros dieron un peso en vivo de 500, 502, 497, 542, 530 y 501 kilos, respectivamente.

BARCELONA. — Corrida en la "Monumental". Buena entrada. Un novillo para rejones de doña Aurora Lamamié de Clairac, para la rejoneadora Amira Assis, que fue ovacionada y dio la vuelta al ruedo. En lidia ordinaria, un toro de Ignacio Pérez Taberno y cinco de don Eduardo Miura. Joaquín Bernadó fue aplaudido en sus dos enemigos. "Limeño", ovacionado en ambos. Dio la vuelta al ruedo en el quinto. Gregorio Tebar "Inclusero", ovación, una oreja y vuelta en el tercero y aplausos en el último. Los toros de Miura, fueron mansos y broncos, doliéndose al castigo. Pesaron las reses en vivo 535, 502, 505, 542, 596 y 536 kilos, respectivamente.

VALENCIA. — Segunda de feria. Siete toros de Bohórquez, de mucho poder y con trapío. Cuarto y quinto fueron aplaudidos en el arrastre. Lleno en la sombra y media entrada al sol. El rejoneador don Fermín Bohórquez, ovación y vuelta. Andrés Hernando, ovación y saludos en el otro. José Fuentes escuchó un aviso en su primero, pero no obstante fue ovacionado por la faena. En el quinto, ovación, una oreja y vuelta. "Tijón", aplausos en uno y silencio en el último.

LA LINEA DE LA CONCEPCION. — Tercera y última de feria. Seis toros de Marcos Núñez, que dieron juego irregular. "Lirri", silencio en su primero y pitos en el cuarto. Antonio Ordoñez, silencio en uno y gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta en el quinto. "Miguelín" triunfó en los dos y le

fueron otorgadas cuatro orejas. Fue sacado a hombros.

AVILA. — Segunda de feria. Media entrada. Seis toros de Rodríguez Pacheco Hermanos, bien presentados, que dieron buen juego. Gregorio Sánchez, ovación y vuelta en uno y palmas en el otro. Armando Soares, un aviso y pitos en el segundo y silencio en el quinto. Manuel García "Palmeño", dos orejas y vuelta en uno y una oreja y vuelta en el último.

SANTANDER. — Primera de abono. Casi lleno. Toros de Baltasar Iván, que dieron buen juego. Julio Aparicio, ovación y vuelta en uno y aplausos y saludos en el cuarto. "Curro" Romero, ovación y vuelta en el segundo y muestras de desagrado en el quinto. Paco Camino, ovación, dos orejas, rabo y vuelta en su primero. Silencio en el otro.

ALICANTE. — Floja entrada. Tarde calurosa. Toros de Dionisio Rodríguez, que cumplieron. Al quinto se le dio la vuelta al ruedo. "Caracol", palmas en uno y ovación, petición de oreja y vuelta en el cuarto. "Zurito" ovación, petición de oreja y vuelta en el segundo y gran ovación, dos orejas, petición de rabo y vuelta en el quinto. Flores Blázquez, ovación y vuelta en su primero y ovación, una oreja y vuelta en el último. "Zurito" fue sacado a hombros.

PALMA DE MALLORCA. — Un novillo para rejones y seis toros de Hijos de Bernardino Jiménez, mansos y difíciles. El primero fue sustituido por otro de Félix Camero, también manso. El rejoneador Antonio Ignacio Vargas fue ovacionado. "Curro" Girón, ovación y saludos en sus dos enemigos. "Chamaco", ovacionado en ambos toros. Paco Ceballos, ovación, petición de oreja y dos vueltas en su primero y aplausos en el último.

TARRAGONA. — Segunda corrida del trofeo "Costa Dorada", que patrocina el gobernador civil. Lleno completo. Seis toros de Samuel Flores hermanos, bien presentados, de los que cuatro acusaron poco poder. El rejoneador don Angel Peralta lidió a caballo un novillo de su propia ganadería y fue ovacionado, hubo petición de oreja y dio la vuelta al ruedo. En lidia ordinaria, "Yiti" hizo faenas de alio y al final se dividieron las opiniones. "Pireo", ovación, una oreja y vuelta en cada uno de sus toros. "Paquirri", ovación, petición de oreja y vuelta en sus dos toros.

GERONA. — Toros de Leopoldo Lamamié de Clairac. El rejoneador don Alvaro Domecq, ovación, dos orejas y dos vueltas al ruedo en su primero y ovación, petición de oreja y vuelta en el otro. "Mondeño", ovación, petición de oreja y vuelta en uno y una oreja y dos vueltas al ruedo en el otro. Andrés Vázquez, ovación, peti-

ción y vuelta en su primero y dos orejas y dos vueltas al ruedo en el que cerró plaza.

SAN FELIX DE GUIXOLS (Gerona). — Toros de Juan José Ramos Matias y Hermanos. Victoriano Roger "Valencia", ovación y vuelta en cada uno de sus toros. Manuel Benítez "Cordobés", gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo en su primero y ovación y saludos en el segundo. Víctor Manuel Martín, dos orejas y rabo en cada uno de sus enemigos. Dio tres vueltas al ruedo.

FIGUERAS. — Cuarta corrida de la temporada. Gran entrada. Toros de Manuel Navarro Salido y dos para rejones, uno de Pérez de la Concha y otro de Pío Alarcón. Todos dieron buen juego. El rejoneador Rafael Peralta, oreja y vuelta en su primero y dos orejas y vuelta en el último. En lidia ordinaria, Alfonso Vázquez II, de Colombia, gran ovación, una oreja y vuelta en cada uno de sus toros. Pablo Sánchez "Barajitas", ovación, petición de oreja y vuelta en uno y ovación, una oreja y

vuelta en el quinto. Vázquez II fue sacado a hombros.

NOVILLADAS

En los festejos novilleriles celebrados durante la jornada triunfaron los siguientes diestros:

Rafael Sánchez Vázquez (tres orejas y salida a hombros), en San Sebastián de los Reyes; Sancho Alvaro (una oreja), en San Sebastián; el colombiano Héctor Villa "Chanó" (una oreja), Luis Barceló (una oreja) y "Calatraveño" (dos orejas), en Almadén.

Resultaron heridos: Julián García, en la nocturna celebrada el sábado en la "Monumental" de Madrid, Resultó con una herida en el dedo pulgar de la mano izquierda y otra en el muslo izquierdo, de 7 centímetros, de pronostico menos grave.

Santiago López, en San Sebastián de los Reyes. Se le apreció una herida en el muslo derecho, con dos trayectorias de 10 y 8 centímetros, de pronostico grave. (Resumen de la información de la agencia Cifra.)

Mañana toman la alternativa Mario Cohelo y "Norteño"

Corridas y novilladas que se celebrarán mañana día 25

CORRIDAS

BADAJOS. — Toros de Carlos Sánchez Rico, para Julio Aparicio, "Pireo" y Mario Cohelo, que tomará la alternativa.

BARCELONA. — Plaza "Monumental". Toros de Domecq, para Diego Puerta, "Mondeño" y "Cordobés".

CIUDELA. — Toros de Rodríguez Vila, para el rejoneador Angel Peralta y los matadores Víctor Quesada y Manuel Gallardo.

TUDELA. — Toros de Pérez Angoso, para "Antofete", Pedro Benjumea, Víctor Manuel Martín y Angel Teruel.

SANTANDER. — Toros de Buendía-Santa Coloma, para José Fuentes, "Paquirri" y "Norteño", que tomará la alternativa.

VALENCIA. — Toros de hijos de Pablo Romero, para "Curro" Girón, Luis Segura e "Inclusero".

NOVILLADAS

MADRID. — Plaza "Monumental". Novillos de doña María Cruz Gomecío, para Ricardo de Fabra, "Carnicerito" de Ubeda", Ricardo de Fabra y "Chanito".

AVILA. — Novillos de doña María Sánchez de Terreros, para Fernando Tortosa, "Macareno" y Rafael Poyato.

CARAVASACA. — Novillos de Primitivo Valdeolivas, para Capillé, Sánchez Coloca y "Antofés".

PLASENCIA. — "Impávido" "Extremeño" e "Italiano". RONDA. — Miguel Márquez, Beca Belmonte y otro.

TOMELLOSO. — Novillos de Víctor Marín, para Luis Barceló, "Calatraveño" y Juan Antonio Navarro.

Cartel definitivo para la novillada picada de Roa

Ha quedado ultimado el cartel de la novillada picada que se celebrará en la plaza de Roa el día 15 de agosto próximo, con motivo de las fiestas de Nuestra Señora y San Roque. Es el siguiente:

Seis novillos de don Bernardino García Fonseca, para Ricardo de Fabra, "Carnicerito" de Ubeda y Jacobo Belmonte,

CARTELERA DE ESPECTACULOS

GRAN TEATRO

JUEVES
Debut de la Compañía de Comedias

Pastor Serrador

— CON —

Tina Sainz

en el ESTRENO

"Casi Lolita"

Original de

ALFONSO PASO

Localidades a la venta

Cine Goya

Extraordinario estreno en TODD-AO

"Clint, el solitario"

La grandiosa gesta de un héroe solitario

George Martin, Paolo Gzolino y Marianne Koch

Sesiones: 5.30, 7.45 y 10.45 noche

Mayores de 14 años

Cine CONSULADO

Una estremecedora sinfonía de horrores...

«LA SANGRE DEL VAMPIRO»

Necesitaba sangre de los demás para sobrevivir...

Sesiones: 5.30, 7.45 y 10.45 noche

Mayores 18 años

GRAN TEATRO

HOY, continúa de 4.30 a 1

¡Un programa doble único!

vuelve a triunfar en Burgos

«La cabaña del tío Tom»

Un monumento entre las películas gigantes y

«EL REGRESO DE FU-MANCHU»

En Cinemascope, por Christopher Lee

(Mayores 14 años)

AVENIDA

Continúa de 5 a 10 y 10.45 noche

Último día del divertidísimo programa doble

«El alegre mundo de Laur el y Hardy»

Dos hombres que enseñaron a reír al mundo, y

«Operación Whisky»

En Technicolor. Gary Grant, Leslie Caron.

(Todos los públicos)

Coliseo

HOY, continúa de 4 a 1

Un programa doble de multitudes

el más fabuloso, dramático y espectacular superfilm de todas las épocas

«La conquista del Oeste»

En Technicolor y Cinemascope y

«Busquen al 202»

La película que ha hecho reír a toda Europa

En Technicolor

(Todos públicos)

Rex

Continúa de 4 a 1

«LA BECERRADA»

con Bienvenida, Ordóñez y Mondeño, y

«El hombre de Oklahoma»

En Cinemascope

Joel Mac Crea.

(Todos públicos)

Cine Calatravas

Espectacular estreno

Intrigas, luchas, duelos, guerras

«LA ESPADA DEL ISLAM»

Silviana Panpanini y Lubna Abb El Aziz

Sesiones: 5.15, 7.45 y 10.45 noche

Autorizada todos los públicos

CORDON

HOY 5-7.45 HOY

10.45

Último día del estreno de acción y aventuras

«Kindar, el león del desierto»

Technicolor

Cinemascope

Mark Forest

DESDE MAÑANA:

¡Su película del Oeste para esta semana!

«UN DOLAR DE FUEGO»

Un insuperable estreno "western"

TIVOLI

(Teléfono 209045)

HOY Tarde 4.45 HOY

Vermuth 7.45 HOY

y Noche 10.45

(Descanso a la mitad)

¡¡¡ÉXITO ROTUNDO!!!

con la gran creación del cine ruso;



(Mayores 14 años)

Un trívico impacto de la cinematografía soviética con la mejor obra de Shakespeare

GURELESA

LECHE ESTERILIZADA Y BATIDOS

Tiene el honor de comunicar a su distinguida clientela de Burgos, la dirección de la nueva firma distribuidora de sus productos:

FRIO INDUSTRIAL BURGALÉS, S. L.

Colle Madrid, 60 - Teléfonos 20 20 28
20 11 51

GURELESA: PRIMERA MARCA NACIONAL

Hoja del lunes

Lunes, 24 de julio de 1967

Es probable que fide por el Burgos el portero internacional Carmelo

Han dado su conformidad los indauchutarras Villa, Rico y Larrea

El miércoles lo hará un defensa del Hércules y son posibles también "Peru", Arámburu y Goyenechea

Menchaca II va a ser traspasado al Oviedo en 600.000 pesetas

Estas han sido las gestiones realizadas estos días por el presidente y vicepresidente

Preciado y Estévez han realizado una singladura por tierras nortenas en busca de jugadores y entrenador para el Burgos. Al parecer, estas gestiones han dado un resultado satisfactorio. Ayer noche, de regreso ellos de Santander, Bilbao, San Sebastián y Vitoria pudimos sorprendérsenos en el restaurante Gaona en compañía de un directivo alavésista. La conversación giraba sobre el posible fichaje del extremo izquierdo Arámburuzabala, que tropieza con el inconveniente de que el Ferrol y el Osasuna están también interesados por este jugador, de 23 años y con un gran porvenir. Claro que el mayor inconveniente para que venga a Burgos es la cuestión de dinero, ya que nuestro club no tiene la garantía económica que unos miles de socios, los que debería tener nuestra ciudad, podrían dar.

El directivo alavésista hizo de marchar para emprender viaje y quedamos a solas con el presidente y el vicepresidente el Burgos, a los que pedimos noticias en relación con su último viaje para ofrecernos en primicia a nuestros lectores.

Se habló primero de los entrenadores. El Burgos está en contacto con Corral, que preparó al Eibar la temporada pasada. Corral se mostró muy agradecido a la solicitud del Burgos, que le satisficó, pero que no podía aceptar por tener otro compromiso.

Otro de los consultados es Orizola, entrenador del Coruña, que tampoco puede venir a nuestra ciudad por el motivo, ya crítico, de tener una mejor oferta. Y el tercero en discordia es Cobo, preparador del Racing de Santander. Con éste puede llegarse a un arreglo y es probable que en las próximas cuarenta y ocho horas firme la cartulina por el club local.

¿UN PORTERO INTERNACIONAL AL BURGOS?

La meteórica carrera en busca de fichajes realizada por los incansables directivos burgaleses —que alguna vez habrá que agradecer por los aficionados— se concretó, primero, en un portero. Charla personal con una gran figura, numerosas veces internacional, y en principio, acuerdo. Sólo queda un leve detalle a resolver. Se trata de que este gran jugador ha sido solicitado por Puskas para participar en la Liga americana de fútbol y parece que aceptará. Pero como hasta febrero no tendrá que desplazarse jugará contenido en el Burgos con compromiso hasta ese mes. Parece que el fichaje se llevará a efecto. Hubo también conversaciones con un defensa lateral, procedente del Hércules de Alicante. Tiene 28 años y el miércoles vendrá a Burgos para estampar su firma. Parece, pues, que quisieron darle su nombre, que es Rodríguez.

En Bilbao y gracias al interés demostrado por Nico Menchaca, hubo contactos con un jugador que actúa de delantero centro y de interior. Jugó en el Deusto y fue traspasado al Sabadell, con el que jugó la pasada temporada, como también en calidad de cedido en el Condal. Se trata de Pedro Aguirregomezcorta, más conocido por "Peru" futbolísticamente. Hubo acuerdo en la cantidad a percibir por el jugador, pero queda sin salvar la que pide el Sabadell. Puede haber solución si los directivos cuentan con la cantidad necesaria. En Bilbao también grata entrevista con Jaime Olaso y definitivo compromiso con los ju-

gadores del Indauchu Villa, defensa central, Larrea, medio, y Rico, medio también, y con la particularidad de que es nacido en Melgar de Fernamental. Olaso ha demostrado lo que ya era sabido, sus simpatías por el Burgos y su amistad con nuestros directivos.

En Baracaldo, entrevista con el presidente, quien se mostró muy dispuesto a ceder al Burgos, aunque sin perder sus derechos, al jugador Goyenechea, delantero.

Si estas gestiones llegan a buen puerto son ocho los jugadores, más el entrenador, el botín conseguido por los directivos burgaleses. Con ello podría darse por finalizado el plan de fichajes y, como nos decía Preciado, podríamos ir a la asamblea de socios con todo hecho, pleno éxito.

La charla se prolongaba y el trabajo en el periódico esperaba. Mientras refrescábamos una "tónica" nos informaban de que es casi seguro que Men-

chaca II sea traspasado al Oviedo. Habían hablado con el entrenador Juanito Ochoa y parece que se podía llegar al acuerdo de dar al Burgos seiscientos mil pesetas por el jugador. Los otros traspasables pueden ser Sistiaga, que quizás vaya al Rayo Vallecano o bien al Osasuna. El tercero sería Azurmendi, solicitado por el Español y por el Ceita.

Por cuanto decimos se puede sacar la consecuencia de que la actividad y rapidez empleada por los directivos del Burgos parece que van a cristalizar en resultados francamente positivos. Pese a que el mercado está difícil y las posibilidades económicas de nuestro club no permiten los dispéndios de otros, más potentes y con mayor número de socios.

Nos urgía reintegrarnos a la Redacción y como el "material" era suficiente dejamos seguir con calma y tranquilidad a Preciado y Estévez.

SESAGO

Ciclismo juvenil

El catalán Saballs se proclama campeón de España en la carrera disputada ayer

Las autoridades burgalesas hicieron entrega del «maillot» al vencedor y de diversos trofeos a los mejores clasificados

Ayer se disputó por carreteras de nuestra provincia el segundo campeonato nacional juvenil de categoría "B". La prueba tuvo su comienzo en Monasterio de Rodilla, a donde fueron trasladados en autocar los sesenta y cuatro participantes que representaban a dieciséis provincias. Antes, los corredores hicieron su presentación recorriendo diversas vías de la ciudad, ante la expectación del numeroso público que presenció su paso.

La primera parte de la carrera la cubrieron los jóvenes corredores en lucha con el fuerte viento que soplabá de cara. No hubo novedad alguna hasta las estribaciones de la Pedraja. Se escapó el alavés Omenar, seguido del catalán Saballs y del vizcaíno Aguilera. Fue el alavés el que coronó el puerto en primer lugar. Los tres salieron a tren rápido camino de Burgos, ayudados ahora por el fuerte viento que les daba de espalda y en un emocionante esprint disputaron la victoria y el título en la meta instalada junto a la Barrada Militar, venciendo el corredor catalán.

Roy Emerson ha ganado la final internacional de tenis del torneo de Gstaad, al vencer en la final al español Santana por 6-2, 8-6 y 6-4.

Emerson había ganado este torneo los tres años anteriores. Santana ha jugado por debajo de sus posibilidades, debido a dolores sufridos en una mano, por lo que muy pocas veces su saque sirvió para ganar juegos.

Roy Emerson triunfa en el torneo de Gstaad al vencer en la final a Santana

El español, lesionado, jugó por debajo de sus posibilidades

Emerson ha jugado bien, pero su triunfo se ha basado más en los errores de Santana que en los propios aciertos. Cerca de 2.000 personas presenciaron la final. En dobles, Santana y Emerson vencieron en la final a la pareja americana Mc Manus y Osborn por 6-4, 8-6, 5-7, 4-6 y 6-4.

En el Parque de los Principes finalizó ayer la LIV Vuelta a Francia con el triunfo del francés Pingeón

Julio Jiménez defendió el segundo puesto y además se proclama "rey de la montaña"

La última etapa, contra reloj, fue ganada por Raymond Poulidor

El cielo está cubierto y la temperatura es fresca, cuando comienza la primera parte de la última etapa del "Tour" de Francia. Los 88 corredores supervivientes abandonan Fointanebleau a las 9,32 en dirección a Versalles (104 kilómetros).

Aj pasar por Boutigny-Sur-Essonex, Wilde, Bingelli y Jacquemin, llevan una ventaja de 1,25 y en el kilómetro 50 la diferencia es de 5 minutos y 40 segundos.

En el kilómetro 52, Poulidor sufre un pinchazo, pero se reintegra al pelotón, así como el español López Rodríguez, víctima de una caída sin consecuencias.

En la cima del Dourdan (66 kilómetros) la ventaja de los tres escapados es de nueve minutos.

En la cota de Chateaufort, Wilde intenta distanciarse de Jacquemin y Beigel, pero el esfuerzo solamente le sirve para pasar el primero por la cima. El pelotón a los 88 kilómetros, va a nueve minutos y 55 segundos del trió.

En la meta triunfa el sprint Bingei, seguido de Wilde y de Jacquemin. A cinco minutos y 51 segundos entra Hoban, que se había escapado en solitario, y a 7,30 llega el pelotón.

FINAL EN PARIS CONTRA RELOJ

No hubo ningún accidente en los 46 kilómetros y 600 metros que separaban Versalles de París, en la segunda mitad de la 22 y última etapa del 54 "Tour" de Francia.

Todo salió como estaba previsto en los programas de mano de informadores y seguidores. Apoteosis francesa en el Parque de los Principes, de París, para conmemorar este Tour que se ha vestido de tricolor, salvo en el gran premio de la montaña y en la clasificación por puntos, encabezados, respectivamente, por Julio Jiménez y Jan Janssen.

Raymond Poulidor ha puesto un brillante punto final a esta apoteosis francesa en el ciclismo internacional. A una media de 44 kilómetros 475 metros por hora, el ex campeón de Francia ha logrado el primer puesto de la contra-reloj, demostrando una vez más que es un auténtico especialista en esta clase de etapas. Con un ritmo endiablado, que alcanzó los 70 kilómetros por hora en algunos tramos del recorrido, con un magistral empleo de los desarrollos, Poulidor ha querido dejar patente ante todos que sigue siendo un gran as de ciclismo y que si su clasificación en la general no es más brillante sólo se debe a la suerte. Por ello, los organizadores del "Tour" decidieron darle el premio del "corredor más desgraciado".

Pingeón no ha querido ser menos y se ha colocado en esta etapa contra reloj en un meritorio tercer puesto, a sólo 40 segundos de Poulidor, desplazando a Balmamion, uno de los grandes favoritos de la "vieille Avenir" y a Letort.

Julio Jiménez ha luchado con ardor y honor. Salieron sus previsiones de que Pingeón le sacaría dos minutos entre Versalles y París. Y así fue. A los 40 minutos de la salida de Ver-

salles, Pingeón había logrado superar la diferencia de dos minutos con que contaba el abulense marchando los dos juntos ya hasta a meta del Parque de los Principes.

Es de destacar la carrera efectuada por Ginés García, que se colocó inmediatamente después de los grandes especialistas de la contra reloj, en séptima posición, a dos minutos y siete segundos del primero y la de Luis Pedro Santamarina, en el puesto 17, a dos minutos y cincuenta segundos.

Pingeón viste su "maillot" amarillo y en el Parque de los Principes estalla el entusiasmo, Francia vence por equipos y el entusiasmo aumenta de tono. Julio Jiménez se consagra como uno de los mejores escaladores de todos los tiempos y los franceses le aplauden con calor. El holandés Janssen triunfa por puntos y también es aplaudido con fuerza.

El 54 "Tour" de Francia se acabó exactamente a las 15,56. Ahora comenzarán los preparativos para el próximo. A muchos les tocará sacar conclusiones provechosas.

CLASIFICACION DE LA ETAPA CONTRA RELOJ

1. Poulidor (Francia) 1-02-52.
2. Gimondi (Italia) 1-02-17.

3. Pingeon (Francia) 1-03-37.
4. Janssen (Holanda) 1-04-22.
5. Balmamion (Primavera-Italia) 1-04-28.
6. Almar (Francia) 1-04-56.
7. Ginés García (España) 1-04-59.
8. Lebahue (Gallos-Francia) 1-05-10.
9. Van der Vleuten (Holanda) 1-05-11.
10. Huysmans (Bélgica) 1-05-14.
11. Wolfsholl (Holanda) 1-05-22.
12. Julio Jiménez (España) 1-05-38.
13. Van Schill (Diablos Rojos-Bélgica) 1-05-40.
14. Ex-aequo: Van Clooster (Diablos Rojos - Bélgica), Millot (Azulados - Francia) 1-05-41.
15. Ex-aequo: Dumont (Gallos-Francia), Santamarina (España) 1-05-42.
16. Sweets (Diablos Rojos) 1-05-51; 20. Monty (Bélgica), 1-06-00; 21. Chappe (Azulados) 1-06-01; 22. Brands (Bélgica) 1-06-03; 23. Mastrotto (Gallos) 1-06-05; 24. Aranzabal (Esperanza) 1-06-08.
17. Ibañez (Esperanza) 1-06-16; 31. López Rodríguez (España) 1-06-36; 34. Manzanque (Esperanza) 1-06-48; 47. Lasa (Esperanza) 1-08-04; 48. Sáez (España) 1-08-08; 51. Mariné (Esperanza) 1-08-23; 53. Ventura Díaz (Esperanza) 1-08-33; 88.

CLASIFICACION GENERAL

1. Pingeon (Francia) 136-53-06.
2. Julio Jiménez (España) 3-40.
3. Balmamion (Primavera) 7-23.
4. Letort (Azulados) a 8-38.
5. Janssen (Holanda) a 9-47.
6. Almar (Francia) a 9-47.
7. Gimondi (Italia) a 10-14.
8. Huysmans (Bélgica) a 16-45; 9. Poulidor (Francia) a 26-18; 10. Manzanque (Esperanza) a 19-22; 11. Junkermann (Alemania) a 23-02; 12. Monty (Bélgica) a 23-06; 13. Brands (Bélgica) a 25-08; 14. Haast (Holanda) a 26-23; 15. Bodrero (Primavera) a 26-30; 16. Van Clooster (Diablos Rojos) a 26-40; 17. Samyn (Azulados) a 26-42; 18. Ginés García (España) a 28-56; 19. Bayssiere (Gallos) a 29-23; 20. Schleck (Suiza - Luxemburgo) 32-09; 34. López Rodríguez (España) a 47-40; 41. V. Díaz (Esperanza) a 63-50; 49. Santamarina (España), 1-02-34; 50. Aranzabal (Esperanza) a 1-02-41; 56. Mariné (Esperanza) a 1-12-05; 74. Lasa (Esperanza) a 1-34-00; 88. Sáez (España) a 2-04-23; 88. Genet (Francia) a 2-21-01.

GRAN PREMIO DE LA MONTAÑA

1. — Jiménez (España), 122 puntos.
2. — Balmamion (Primavera), 65 puntos.
3. — Poulidor (Francia), 54.
4. — Gimondi (Italia), 45.
5. — Pingeon (Francia), 44.
6. — Janssen (Holanda), 33.
7. — Ex aequo: Manzanque (Esperanza), Letot (Azulados), 32.

CLASIFICACION GENERAL POR EQUIPOS

1. — Francia, 412-16-54.
2. — Holanda, 412-54-59.
3. — Primavera (Italia), 413-00-43.
4. — Bélgica, 413-11-09.
5. — Bleuets (Francia), 413-12-20.
6. — ESPAÑA, 413-16-26.
7. — Coqs (Francia), 413-31-46.
8. — Diablos Rojos (Bélgica), 413-48-49.
9. — ESPERANZA (España), 413-51-19.
10. — Italia, 413-51-24.
11. — Alemania, 413-52-39.
12. — Suiza - Luxemburgo, 414-18-05.
13. — Gran Bretaña, 416-08-10.

CLASIFICACION POR PUNTOS

1. — Janssen (Holanda), 154 puntos.
2. — Reybdoek (Diablos Rojos-Bélgica), 119.
3. — Van Der Bergh (Bélgica), 111.
4. — Brasso (Primavera - Italia), 99.
5. — Karsten (Holanda).
6. — Gimondi (Italia), 96.

HOMENAJE A SIMPSON

Desiré Letort ha sido designado el corredor más combativo del Tour-67. Por su constancia en atacar, por su permanencia en cabeza de la carrera, el jurado le ha concedido un premio de 5.000 francos.

La prima de 1.000 francos al ciclista más degradado del Tour, ha recaído sobre Raymond Poulidor, al que una caída en la etapa Estrasburgo-Belfort, privó de una mejor clasificación final.

Una breve pero emocionante ceremonia a la memoria de Tom Simpson, se ha desarrollado en el Parque de los Principes al llegar los corredores. Espectadores, seguidores y corredores, han observado un minuto de silencio, mientras que los tres corredores ingleses que han acabado la carrera: Hoban, Lewis y Metcalfe y su director deportivo Alec Taylor, se encontraban en el podium frente a la tribuna oficial.

La organización del Tour, en manifestación de duelo ante la muerte de Simpson ha decidido anular la tradicional recepción que se celebra siempre al acabar el Tour.

En la Vuelta del Porvenir el equipo español se clasificó en tercer lugar

Vencedor absoluto fue el francés Robini

PARIS. — El francés Guimard, al batir al sprint al holandés Wankmans, ha ganado la última etapa del "Tour" del Porvenir, de 117 kilómetros entre Fointanebleau y París.

Guimard ha ganado el maillot verde y Francia la clasificación por equipos. La salida se dio a las 11,41 minutos de la mañana por mediación de Jacques Goddet.

El español Gómez Lucas y el holandés Wankmans son los primeros en atacar, pero salen a su rueda Robini y Guimard y anulan el intento.

En el kilómetro 39, Samy sufre una avería y se retrasa, para unirse diez kilómetros más tarde. Los italianos lanzan ofensiva tras ofensiva, pero la carrera está perfectamente controlada por los corredores franceses que saltan inmediatamente a rueda de quien abre las hostilidades.

Se llega a Chevreuse en pelotón. En la cota de Chateaufort escapa Smanotto, pero es rápidamente alcanzado. Por la cima se pasa en este orden: Giaccone, Ricchi, Guyot, Robini y Conti. Era la última montaña puntuable, y el triunfo general es para el italiano Pechielan ante la descalificación del español Gabriel Mascará.

El pelotón agrupado entra en la pista del parque de los Principes. Guimard y Wankmans se colocan a la cabeza y una vez más el francés vence en el sprint al holandés y gana la última etapa.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

1. Guimard (Francia) 2-53-14 con bonificación 2-52-54; 2. Wankmans (Holanda) Id., con bonificación 2-52-34; 3. Heinz (Francia) Id., con bonificación 2-53-09; 4. Guyot (Francia) 1-53-14; 5. Giaccone (Italia); 6. Gombert (Alemania); 7. Knas (Alemania); 8. Hava (Checoslovaquia); 9. Pochielan (Italia); 10. Rollinson (G. B.); 11. Buckley (Gran Bretaña); 12. Wiles (G. B.); 13. Gouveneur (Francia); 14. Troche (Alemania); 15. Alveida (España), todos mismo tiempo; 23. Alba (España), 2-53-14; 29. Gómez Lucas (España) Id.; 30. Linares (España), Id.

Promedio de la etapa: 30,522 kilómetros-hora.

CLASIFICACION GENERAL

1. Robini (Francia) 41-06-23.
2. Conti (Italia) a 4-53.
3. Gómez (España) a 6-16.
4. Guimard (Francia) a 6-46.
5. Der Hertog (Holanda) a 8-24.
6. Hrazdira (Checoslovaquia), a 10-43; 7. Pechielan (Italia) a 11-32; 8. Wankmans (Holanda) a 12-20; 9. Harrison (G. B.) a 13-56; 10. Ex aequo: Pinter (Bélgica); Treche (Alemania) a 17-40; 12. Guyot (Francia) a 2-19; 13. Giaccone (Italia) a 20-27; 14. Marcelli (Italia) a 25-26; 15. Bouloux (Francia) a 26-11; 16. Hava (Checoslovaquia) a 26-52; 17. Alba (España) a 28-27; 20. Linares (España) a 31-58; 25. Almeida (España) a 35-19; 28. Wiles (G. B.).

CLASIFICACION GENERAL FINAL POR EQUIPOS

1. Francia, 123-47-27.
2. Italia, 123-53-43.
3. España, 123-15-45.
4. Holanda, 124-21-41.
5. Gran Bretaña, 124-49-10.
6. Checoslovaquia, 124-49-10.
7. Alemania, 125-13-02.

GRAN PREMIO DE LA MONTAÑA

1. Pechielan (Italia), 47 puntos.
2. Robini (Francia) 41.
3. Conti (Italia), 36.
4. Gómez (España), 30.
5. Pinter (Bélgica), 22.
6. Harrison (G. B.), 20.
7. Giaccone (Italia), 13.
8. Guimard (Francia), 6.
9. Linares (España), 5.

CLASIFICACION FINAL POR PUNTOS

1. Guimard (Francia), 134 puntos.
2. Wankmans (Holanda), 127.
3. Pechielan (Italia), 96.
4. Giaccone (Italia), 88.
5. Guyot (Francia), 71.
6. Conti (Italia), 69.
7. Gómez (España), 38.
8. Linares (España), 31.
9. Alveida (España), 9.

Jacquemin (Diablos Rojos) a 15-31.
Media de la etapa: 44,426 kilómetros hora.

CLASIFICACION GENERAL

1. Pingeon (Francia) 136-53-06.
2. Julio Jiménez (España) 3-40.
3. Balmamion (Primavera) 7-23.
4. Letort (Azulados) a 8-38.
5. Janssen (Holanda) a 9-47.
6. Almar (Francia) a 9-47.
7. Gimondi (Italia) a 10-14.
8. Huysmans (Bélgica) a 16-45; 9. Poulidor (Francia) a 26-18; 10. Manzanque (Esperanza) a 19-22; 11. Junkermann (Alemania) a 23-02; 12. Monty (Bélgica) a 23-06; 13. Brands (Bélgica) a 25-08; 14. Haast (Holanda) a 26-23; 15. Bodrero (Primavera) a 26-30; 16. Van Clooster (Diablos Rojos) a 26-40; 17. Samyn (Azulados) a 26-42; 18. Ginés García (España) a 28-56; 19. Bayssiere (Gallos) a 29-23; 20. Schleck (Suiza - Luxemburgo) 32-09; 34. López Rodríguez (España) a 47-40; 41. V. Díaz (Esperanza) a 63-50; 49. Santamarina (España), 1-02-34; 50. Aranzabal (Esperanza) a 1-02-41; 56. Mariné (Esperanza) a 1-12-05; 74. Lasa (Esperanza) a 1-34-00; 88. Sáez (España) a 2-04-23; 88. Genet (Francia) a 2-21-01.

GRAN PREMIO DE LA MONTAÑA

1. — Jiménez (España), 122 puntos.
2. — Balmamion (Primavera), 65 puntos.
3. — Poulidor (Francia), 54.
4. — Gimondi (Italia), 45.
5. — Pingeon (Francia), 44.
6. — Janssen (Holanda), 33.
7. — Ex aequo: Manzanque (Esperanza), Letot (Azulados), 32.

CLASIFICACION GENERAL POR EQUIPOS

1. — Francia, 412-16-54.
2. — Holanda, 412-54-59.
3. — Primavera (Italia), 413-00-43.
4. — Bélgica, 413-11-09.
5. — Bleuets (Francia), 413-12-20.
6. — ESPAÑA, 413-16-26.
7. — Coqs (Francia), 413-31-46.
8. — Diablos Rojos (Bélgica), 413-48-49.
9. — ESPERANZA (España), 413-51-19.
10. — Italia, 413-51-24.
11. — Alemania, 413-52-39.
12. — Suiza - Luxemburgo, 414-18-05.
13. — Gran Bretaña, 416-08-10.

CLASIFICACION POR PUNTOS

1. — Janssen (Holanda), 154 puntos.
2. — Reybdoek (Diablos Rojos-Bélgica), 119.
3. — Van Der Bergh (Bélgica), 111.
4. — Brasso (Primavera - Italia), 99.
5. — Karsten (Holanda).
6. — Gimondi (Italia), 96.

HOMENAJE A SIMPSON

Desiré Letort ha sido designado el corredor más combativo del Tour-67. Por su constancia en atacar, por su permanencia en cabeza de la carrera, el jurado le ha concedido un premio de 5.000 francos.

La prima de 1.000 francos al ciclista más degradado del Tour, ha recaído sobre Raymond Poulidor, al que una caída en la etapa Estrasburgo-Belfort, privó de una mejor clasificación final.

Una breve pero emocionante ceremonia a la memoria de Tom Simpson, se ha desarrollado en el Parque de los Principes al llegar los corredores. Espectadores, seguidores y corredores, han observado un minuto de silencio, mientras que los tres corredores ingleses que han acabado la carrera: Hoban, Lewis y Metcalfe y su director deportivo Alec Taylor, se encontraban en el podium frente a la tribuna oficial.

La organización del Tour, en manifestación de duelo ante la muerte de Simpson ha decidido anular la tradicional recepción que se celebra siempre al acabar el Tour.